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 1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η μελέτη αυτή αφορά στους απόφοιτους 18 τμημάτων (διαθέσιμα στοιχεία), των ετών 2006-2009, του  ΤΕΙ 

Κρήτης και εντάσσεται στην παρακολούθηση από το Γραφείο Διασύνδεσης (ΓΔ) των αποφοίτων του 

ιδρύματος μετά την αποφοίτησή τους. Επίσης, στοχεύει στην υποστήριξη των αποφοίτων στην ένταξή τους 

στην αγορά εργασίας, όπως και στη δια βίου επαγγελματική τους πορεία, στα πλαίσια αλλαγής θέσης 

εργασίας ή ακόμη και επαγγέλματος. Συγκεκριμένα, η μελέτη αφορά στους απόφοιτους των ακόλουθων, 

ομαδοποιημένων ανά σχολή, τμημάτων: 

 

ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ (Σ.Τ.ΕΦ.)                                                                                        

 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ                                                  

 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ                                                                                                      

 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ  (Παράρτημα Χανίων) 

 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 

 ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ & ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ (Παράρτημα Ρεθύμνου) 

 ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  (Παράρτημα Χανίων) 

                     

ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ (Σ.Δ.Ο.)              

 ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ                                                    

 ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ (ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ) 

 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 

 ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ       

             

 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ (Σ.Ε.Υ.Π.)                             

 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ                                                   

 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ  ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ   

                                         

 ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ (Σ.ΤΕ.Γ.)                                          

 ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
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Το βασικό στοιχείο προς διερεύνηση είναι το ποσοστό απασχόλησης / ετερο-απασχόλησης των αποφοίτων, ή 

το ποσοστό ανεργίας / αεργίας τους (ποσοτικά στοιχεία), αλλά και ειδικοί στόχοι (ποιοτικά στοιχεία). Στα 

τελευταία περιλαμβάνεται διερεύνηση στοιχείων: 

 

 εκπαίδευσης του απόφοιτου, όπως  

o πληροφοριακά στοιχεία των σπουδών του στο ΤΕΙ Κρήτης 

o πραγματοποίηση μεταπτυχιακών σπουδών και συσχέτισή τους με τη δυνατότητα του εύρεσης 

ικανοποιητικής απασχόλησης 

o συμπληρωματικές γνώσεις που έχει αποκτήσει ο απόφοιτος 

 απασχόλησης του απόφοιτου, όπως 

o το είδος της απασχόλησής του 

o την αντιστοιχία των σπουδών και απασχόλησής του 

o το βαθμό  ικανοποίησής του από την εργασία του, τόσο στο οικονομικό επίπεδο, όσο και σε 

σχέση με το επίπεδο των γνώσεων του 

o την ικανοποίηση του εργοδότη από αυτόν (όπως την εκτιμά ο απόφοιτος) 

o το ποσοστό ετερο-απασχολούμενων αποφοίτων 

o στοιχεία μεγέθους της επιχείρησης όπου απασχολείται ο απόφοιτος 

o το βαθμό ικανοποίησης των αυτοαπασχολούμενων αποφοίτων 

 ανεύρεσης της απασχόλησης του αποφοίτου, όπως 

o τη διαδικασία που ακολούθησε ο απόφοιτος για να βρει την σημερινή του απασχόληση 

o τη χρονική διάρκεια αναμονής για την είσοδο του στην αγορά εργασίας 

o τη χρονική διάρκεια αναζήτησης μεταξύ της προηγούμενης και της σημερινής του απασχόλησης  

o τη διερεύνηση δυνατοτήτων χρηματοδότησης της αυτό-απασχόλησης 

 ανεργίας – αεργίας του αποφοίτου, όπως 

o το χρονικό διάστημα ανεργίας του μετά το πτυχίο 

o την ύπαρξη ή όχι προηγούμενης εργασιακής εμπειρίας του 

o το είδος εργασίας που αναζητά, ως προς τη συνάφεια με το αντικείμενο των σπουδών του 

o τις ενέργειες που κάνει ο άνεργος για να βρει απασχόληση 

o την εκτίμησή του όσον αφορά τους λόγους για τους οποίους είναι άνεργος 

o το ποσοστό και τις πιθανές αιτίες της αεργίας των αποφοίτων. 

Με εργαλείο τα παραπάνω στοιχεία, επιχειρείται η εξαγωγή συμπερασμάτων και η απάντηση ερωτημάτων 

όσον αφορά σε ζητήματα, όπως    

 στην επαγγελματική κατάσταση των αποφοίτων 

 στις απόψεις και πρακτικές των αποφοίτων σε σχέση με το επάγγελμα τους και στην 

αποτελεσματικότητα της διαδικασίας εύρεσης εργασίας που αυτοί επιλέγουν 



Η Απορρόφηση των Αποφοίτων ΤΕΙ  ΚΡΗΤΗΣ στην Αγορά Εργασίας [2006 -2009] 

     Γραφείο Διασύνδεσης ΤΕΙ  ΚΡΗΤΗΣ 

 

5 

 

 στις δυνατότητες απασχόλησης ανά φύλο 

 στο περιεχόμενο των σπουδών και την επάρκειά του σε σχέση με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

 

Ο πληθυσμός της έρευνας αποτελείται από τους αποφοίτους από αποφοίτησαν από το 2006 μέχρι και το 

2009. Με βάση τα στοιχεία που κρατούν οι Γραμματείες των Τμημάτων, την περίοδο αυτή, από τα 15 

τμήματα που συμμετέχουν στη μελέτη, συνολικά αποφοίτησαν 4564 σπουδαστές.  Η επιλογή της περιόδου 

αυτής επιτρέπει: 

 τη διερεύνηση του ποσοστού των αποφοίτων που πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές αμέσως 

μετά την απόκτηση του πτυχίου 

 τη μελέτη της απορρόφησης των ανδρών αποφοίτων μετά το χρόνο της στρατιωτικής τους θητείας, που 

στις περισσότερες περιπτώσεις ακολουθεί σύντομα μετά την ολοκλήρωση των σπουδών 

 ένα συμβιβασμό (αντιστάθμισμα) μεταξύ  

o της μελέτης της απορρόφησης στη διάρκεια ενός ικανού για την ανεύρεση εργασίας 

διαστήματος μετά την ολοκλήρωση των σπουδών, και  

o της μελέτης σχετικά πρόσφατων πληθυσμών αποφοίτων. 

 

Για την διεξαγωγή της έρευνας η συλλογή των πρωτογενών στοιχείων έγινε με δημοσκοπήσεις μέσω  

τηλεφωνικών συνεντεύξεων. Για την κατάρτιση του δείγματος, διενεργήθηκε στρωματοποίηση των 

αποφοίτων ανά τμήμα, έτος αποφοίτησης και φύλο και στη συνέχεια  επιλέχτηκαν οι απόφοιτοι με τυχαία 

δειγματοληψία, έτσι ώστε να καλυφθεί όσο το δυνατόν πιο αντιπροσωπευτικά ο υπό εξέταση πληθυσμός. Το 

μέγεθος του δείγματος είναι 759 άτομα και αντιπροσωπεύει ένα στατιστικά σημαντικό ποσοστό του συνόλου 

(759/4564=16,6%). Οι απαντήσεις τους αναλύονται τόσο περιγραφικά όσο και με τεχνικές αναλυτικής 

στατιστικής (στατιστικοί έλεγχοι). 

 

2. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 

 

2.1 ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

 

Στην ενότητα αυτή, γίνεται μια περιγραφή των ενεργειών που πραγματοποιήθηκαν για τη διενέργεια της 

έρευνας.  

 

Για την άντληση των στοιχείων επικοινωνίας με τους αποφοίτους, χρησιμοποιήθηκαν οι Βάσεις Δεδομένων 

που τηρούν οι Γραμματείες των Τμημάτων και έγινε εξαγωγή των δεδομένων των αποφοίτων των ετών από 

το 2006 μέχρι και το 2009  και των 18 τμημάτων σε αρχείο συμβατό με το Microsoft Excel. Στη συνέχεια 

πραγματοποιήθηκε στρωματοποίηση των δεδομένων ανά τμήμα, έτος και φύλλο και σε κάθε στρώμα 
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αναδιατάχθηκαν τα στοιχεία με τυχαίο τρόπο.  

 

Αξιοποιήθηκε ερωτηματολόγιο που καταρτίστηκε από την πιλοτική μελέτη της Οριζόντιας Δράσης  των ΓΔ των 

ΤΕΙ της χώρας. Στο ερωτηματολόγιο αυτό έγιναν μικρές προσαρμογές στο περιεχόμενο και στη μορφοποίηση 

και καταρτίστηκε η οριστική μορφή του για τη διεξαγωγή της έρευνας. 

Παράλληλα, σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε εφαρμογή με σύγχρονο γραφικό περιβάλλον επικοινωνίας με το 

χρήστη, για την αποτελεσματική καταχώριση των ερωτηματολογίων. Η καταχώριση δεδομένων στην 

εφαρμογή γίνεται με φόρμες που έχουν την ίδια μορφή με τις σελίδες του ερωτηματολογίου, ενώ γίνεται 

αυτόματος έλεγχος ορισμένων επιλογών και αυτόματη συμπλήρωση σειράς πεδίων, με άντληση δεδομένων 

από το αρχείο. Ως αποτέλεσμα, η καταχώριση των δεδομένων στην εφαρμογή μπορεί να γίνει με υψηλή 

ταχύτητα και με πολύ μειωμένο ποσοστό λαθών. Η χρήση αυτής της εφαρμογής αποτέλεσε καθοριστικό 

παράγοντα για την ταχεία, οργανωμένη και ορθή διεξαγωγή της έρευνας. Επιπλέον, έγιναν οι κατάλληλες 

ενέργειες ρυθμίσεων και προετοιμάστηκαν τέσσερις Η/Υ  (τερματικά) στο ΓΔ από τους οποίους έγινε η χρήση 

της  εφαρμογής, ορίστηκαν κωδικοί πρόσβασης στην εφαρμογή (πολιτική ασφάλειας), ώστε να εξασφαλιστεί 

η αποτροπή μη εγκεκριμένης πρόσβασης στην εφαρμογή και τέλος δημιουργήθηκε και υλοποιήθηκε πολιτική 

αυτοματοποιημένης λήψης αντιγράφων ασφαλείας κατά τις νυκτερινές ώρες. Το συνολικό σύστημα, το οποίο 

περιλαμβάνει προστασία από διακοπές ρεύματος, αυτόματο τερματισμό σε περίπτωση παρατεταμένης 

διακοπής ρεύματος και αυτόματη επανεκκίνηση με την επάνοδο του ρεύματος, λειτούργησε χωρίς κανένα 

πρόβλημα καθ’ όλη τη διάρκεια των έξι περίπου μηνών που διήρκεσε η διενέργεια των συνεντεύξεων και η 

καταχώρισή τους στην εφαρμογή. 

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε πρόσκληση στα πλαίσια του ΤΕΙ Κρήτης (κατά τη διάρκεια μαθημάτων σε 

φοιτητές, σε ομάδες αποφοίτων, στο προσωπικό του ΓΔ) για εκδήλωση ενδιαφέροντος για τη διενέργεια των 

συνεντεύξεων και έγινε η  επιλογή τεσσάρων συνεντευκτών μετά από συνεντεύξεις. Παράλληλα, 

δημιουργήθηκαν αναλυτικές οδηγίες για τους συνεντευκτές και πραγματοποιήθηκε διεξοδική εκπαίδευση 

των συνεντευκτών τόσο στη χρήση του τηλεφωνικού κέντρου του ΓΔ, όσο και στη διενέργεια των 

συνεντεύξεων, με έμφαση στην αρχική προσέγγιση του αποφοίτου ώστε να δεχθεί να δώσει τη συνέντευξη, 

αλλά και στη χρήση της εφαρμογής καταχώρισης των συμπληρωμένων ερωτηματολογίων. 

Στη συνέχεια, δημιουργήθηκε και εκτυπώθηκε η στρωματοποιημένη και τυχαιοποιημένη αναφορά των 759 

αποφοίτων και ορίστηκαν οι επιδιωκόμενοι στόχοι δείγματος (επιτυχώς συμπληρωμένων ερωτηματολογίων) 

ανά τμήμα, έτος αποφοίτησης και φύλλο. Λήφθηκε μέριμνα ώστε το δείγμα για κάθε τμήμα να προσεγγίζει 

στο 17 % του συνολικού αριθμού αποφοίτων του τμήματος για το μελετώμενο διάστημα.  

Στο επόμενο στάδιο, ρυθμίστηκαν διαδικαστικά ζητήματα και πραγματοποιήθηκε η διενέργεια των 

συνεντεύξεων και η καταχώρηση των συμπληρωμένων ερωτηματολογίων στην εφαρμογή από τους 
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συνεντευκτές για ένα διάστημα 5 περίπου μηνών. Κατά τη διενέργεια των συνεντεύξεων υπήρχε συχνή 

επικοινωνία του συντονιστή με τους συνεντευκτές.  

Μετά την επίτευξη του στόχου συνεντεύξεων, την καταχώριση των ερωτηματολογίων και την επαλήθευση 

της καταχώρησης για κάθε τμήμα, οι συνεντευκτές παρέδιδαν το έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό στο 

συντονιστή, ο οποίος, μετά από έλεγχο της συνέπειας της δεδομένων, τα εξήγαγε από την εφαρμογή σε 

αρχείο συμβατό το Microsoft Excel, το οποίο και παρέδιδε στον στατιστικό αναλυτή. Ο στατιστικός αναλυτής, 

κάνοντας χρήση του ειδικού στατιστικού πακέτου SPSS 21.0 (Statistical Package for the Social Sciences), 

προχώρησε στην επεξεργασία του δείγματος, όπως περιγράφεται στην επόμενη ενότητα.   

 

2.2. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

 

Οι απαντήσεις των αποφοίτων αναλύθηκαν  τόσο περιγραφικά όσο και με τεχνικές στατιστικής 

συμπερασματολογίας. Στα πλαίσια αυτά, παρουσιάζονται τα περιγραφικά στατιστικά για όλες της ερωτήσεις 

του ερωτηματολογίου. Δίνονται κυρίως πίνακες συχνοτήτων που σε μερικές περιπτώσεις και ανάλογα με το 

ενδιαφέρον της κάθε ερώτησης, συνοδεύονται από γραφικές παραστάσεις. Επιπλέον  για τις ποσοτικές 

μεταβλητές της έρευνας (όπως τα χρονικά διαστήματα μέχρι την εύρεση εργασίας), δίνονται μέσοι όροι, 

τυπικές αποκλίσεις, ελάχιστες και μέγιστες τιμές. 

 

Στη συνέχεια διερευνώνται οι συσχετίσεις των μεταβλητών. Αυτό γίνεται με χρήση στατιστικών τεχνικών της 

επαγωγικής στατιστικής. Ανάλογα με το είδος των δεδομένων και το είδος των μεταβλητών, 

χρησιμοποιούνται: 

 Πίνακες συνάφειας, ο χ2 έλεγχος και ο δείκτης V του Cramer, που είναι παράγωγος του στατιστικού 

χ2. Η επιλογή του στατιστικού V αντί του χ2 ελέγχου οφείλεται στο ότι οι  εγγραφές του πίνακα 

συνάφειας στον οποίο αναφέρονται μπορεί να είναι λίγες. Σ αυτές τις περιπτώσεις ο μικρός όγκος 

των στοιχείων δεν επιτρέπει την ασφαλή εξαγωγή   στατιστικά σημαντικών συμπερασμάτων. Το 

στατιστικό V του Cramer δεν επηρεάζεται από το μέγεθος του πίνακα συνάφειας ενώ είναι άμεσα 

ερμηνεύσιμο αφού η μέγιστη τιμή είναι η μονάδα. Αυτή η τιμή αποτελεί ένδειξη υψηλής συσχέτισης 

(association) μεταξύ των υπό εξέταση μεταβλητών. Τιμές του V που είναι μεγαλύτερες από 0,25 

θεωρούνται κατά σύμβαση σημαντικές. Δεν ελέγχεται η στατιστική σημαντικότητα των τιμών επειδή 

αυτή προέρχεται από την αντίστοιχη τιμή του χ2 ελέγχου, και για τον λόγο που αναφέρθηκε στην 

αρχή κάτι τέτοιο θα ήταν επισφαλές. Βεβαίως για τις περιπτώσεις που ο όγκος των δεδομένων το 

επιτρέπει, χρησιμοποιείται εξαρχής ο χ2 έλεγχος. 

 

 

3. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 
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3.1 ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥ 

Στον Πίνακα 1 περιγράφεται το πλήθος των αποφοίτων κάθε Τμήματος που συμπεριλήφθηκαν στο δείγμα. 

Δεδομένου ότι τα μεγέθη των δειγμάτων ορίστηκαν αναλογικά προς το πλήθος των αποφοίτων των 

τμημάτων, γίνεται φανερό ότι τα τμήματα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Πολιτικών Δομικών Έργων 

συμμετέχουν με τον μεγαλύτερο αριθμό αποφοίτων. Eπίσης, σημειώνουμε ότι παρότι εκλήθησαν όλοι οι 

απόφοιτοι του Τμήματος Εμπορίας και Διαφήμισης που αποφοίτησαν τη συγκεκριμένη περίοδο, δυστυχώς, 

αποκρίθηκαν μόνον 10.  Παρόμοιο συμβάν προέκυψε και στους αποφοίτους του Τμήματος  

Χρηματοοικονομικής και Ασφαλιστικής του  ΤΕΙ Κρήτης 

 

Πίνακας 1: Τμήμα Αποφοίτησης 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

 ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ 60 6,3 6,3 7,9 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 97 12,8 12,8 20,7 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 83 10,9 10,9 31,6 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 10 1,3 1,3 32,9 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ  

40 5,3 5,3 38,2 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ 62 8,2 8,2 46,4 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 34 4,5 4,5 50,9 

ΒΙΟΘΕΚΑ 43 5,7 5,7 56,5 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 56 7,4 7,4 63,9 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 67 8,8 8,8 72,7 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ 18 2,4 2,4 75,1 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ 

21 2,8 2,8 77,9 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 54 7,1 7,1 85,0 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 23 3,0 3,0 88,0 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 27 3,6 3,6 91,6 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

&ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

22 2,9 2,9 94,5 

ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 35 4,6 4,6 99,1 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ  

7 ,9 ,9 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ:  759 100,0 100,0  
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Ο Πίνακας 2 παρουσιάζει τα ποσοστά ανδρών και γυναικών αποφοίτων που συμπεριλήφθηκαν στο δείγμα. 

Από τον Πίνακα 2  γίνεται φανερό ότι άνδρες και γυναίκες αποτελούν αντίστοιχα  το περίπου 44% και 56% 

του δείγματος. Καταγράφεται δηλαδή υπεροχή 12% των γυναικών. 

 

Πίνακας 2: Φύλο Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Άνδρας  335 44,1 44,1 44,1 

Γυναίκα  424 55,9 55,9 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 
 
Στον Πίνακα 3 παρουσιάζονται οι ηλικίες κτήσεως πτυχίου των αποφοίτων. Το εύρος των ηλικιών είναι 

αρκετά μεγάλο και κυμαίνονται από το 24 έως  54 αλλά υψηλότερη συγκέντρωση αποφοίτων σημειώνεται 

στις ηλικίες 28-30. 

 

Πίνακας 3: Ηλικία Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 24 1 ,1 ,1 ,1 

25 5 ,7 ,7 ,8 

26 29 3,8 3,8 4,6 

27 54 7,1 7,1 11,7 

28 119 15,7 15,7 27,4 

29 125 16,5 16,5 43,9 

30 193 25,4 25,4 69,3 

31 74 9,7 9,7 79,1 

32 50 6,6 6,6 85,6 

33 35 4,6 4,6 90,3 

34 17 2,2 2,2 92,5 

35 18 2,4 2,4 94,9 

36 7 ,9 ,9 95,8 

37 7 ,9 ,9 96,7 

38 6 ,8 ,8 97,5 

39 3 ,4 ,4 97,9 

40 2 ,3 ,3 98,2 

42 1 ,1 ,1 98,3 

43 3 ,4 ,4 98,7 

45 4 ,5 ,5 99,2 

46 2 ,3 ,3 99,5 
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47 2 ,3 ,3 99,7 

49 1 ,1 ,1 99,9 

54 1 ,1 ,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Ο Πίνακας 4 περιγράφει την οικογενειακή κατάσταση των αποφοίτων και ο Πίνακας 5 τον αριθμό παιδιών 

των αποφοίτων. Περίπου το 65,2 % των αποφοίτων είναι ανύπαντροι. Πάνω από επτά στους δέκα 

αποφοίτους δεν έχουν παιδιά, ενώ το 15% έχει ένα παιδί, το 8% έχει δύο παιδιά και ένα ποσοστό 1% έχουν 

τρία  παιδιά. 

 

 

Πίνακας 4: Οικογενειακή Κατάσταση Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid Παντρεμένος 260 34,3 34,3 34,3 

Ανύπαντρος  495 65,2 65,3 99,6 

Διαζευγμένος  3 ,4 ,4 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 758 99,9 100,0  

Missing -9 1 ,1   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 

Πίνακας 5: Αριθμός Παιδιών των Αποφοίτων  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 578 76,2 76,2 76,2 

1 115 15,2 15,2 91,3 

2 58 7,6 7,6 98,9 

3 8 1,1 1,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 
     3.2  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

Ο Πίνακας 6 περιγράφει τον τύπο του Λυκείου αποφοίτησης των ερωτώμενων. Περίπου οκτώ στους δέκα 

αποφοίτους προέρχονται από το Ενιαίο Λύκειο, ενώ περίπου το 16% προέρχονται από Επαγγελματικό Λύκειο. 

Τέλος, ένα 3%  προέρχεται από άλλο τύπο Λυκείου (πιθανότατα απόφοιτοι μεγάλης ηλικίας). 

 

Πίνακας 6: Τύπος Λυκείου Αποφοίτησης Αποφοίτων  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 
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Valid ΕΝΙΑΙΟ  613 80,8 80,8 80,8 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ 123 16,2 16,2 97,0 

ΑΛΛΟ 23 3,0 3,0 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 
Ο Πίνακας 7 παρουσιάζει την κατανομή των αποφοίτων του δείγματος σε σχέση με το έτος εισαγωγής τους. 

Οι απόφοιτοι εισήχθησαν σε εύρος ετών από το 1985 έως το 2006, αλλά η υψηλότερη συγκέντρωση 

εμφανίζεται για την περίοδο 2000 έως 2003. 

 

Πίνακας  7: Έτος Εισαγωγής των Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 8 1,1 1,1 1,1 

1985 2 ,3 ,3 1,3 

1987 1 ,1 ,1 1,4 

1988 1 ,1 ,1 1,6 

1989 2 ,3 ,3 1,8 

1993 1 ,1 ,1 2,0 

1994 5 ,7 ,7 2,6 

1995 2 ,3 ,3 2,9 

1996 12 1,6 1,6 4,5 

1997 12 1,6 1,6 6,1 

1998 23 3,0 3,0 9,1 

1999 53 7,0 7,0 16,1 

2000 123 16,2 16,2 32,3 

2001 152 20,0 20,0 52,3 

2002 160 21,1 21,1 73,4 

2003 116 15,3 15,3 88,7 

2004 61 8,0 8,0 96,7 

2005 21 2,8 2,8 99,5 

2006 4 ,5 ,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Οι Πίνακες 8 παρουσιάζει την κατανομή των ετών αποφοίτησης.  

 

Πίνακας  8: Έτος Αποφοίτησης  των Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 2002 1 ,1 ,1 ,1 
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2004 4 ,5 ,5 ,7 

2005 24 3,2 3,2 3,9 

2006 196 25,8 26,2 30,0 

2007 166 21,9 22,2 52,2 

2008 212 27,9 28,3 80,5 

2009 141 18,6 18,8 99,3 

2010 5 ,7 ,7 100,0 

Total 749 98,7 100,0  

 Missing 10 1,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 

 
 
 

Πίνακας  8α: Στατιστικά Συνολικού Χρόνου Σπουδών (σε έτη) μέχρι  την αποφοίτηση για το σύνολο του 

Δείγματος. 

ΕΤΗ ΣΠΟΥΔΩΝ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 2,00 2 ,3 ,3 ,3 

3,00 8 1,1 1,1 1,3 

4,00 109 14,4 14,7 16,0 

5,00 213 28,1 28,6 44,6 

6,00 171 22,5 23,0 67,6 

7,00 121 15,9 16,3 83,9 

8,00 50 6,6 6,7 90,6 

9,00 34 4,5 4,6 95,2 

10,00 12 1,6 1,6 96,8 

11,00 5 ,7 ,7 97,4 

12,00 11 1,4 1,5 98,9 

13,00 1 ,1 ,1 99,1 

14,00 1 ,1 ,1 99,2 

15,00 1 ,1 ,1 99,3 

17,00 1 ,1 ,1 99,5 

21,00 1 ,1 ,1 99,6 

22,00 1 ,1 ,1 99,7 

24,00 2 ,3 ,3 100,0 

Total 744 98,0 100,0  

Missing System 15 2,0   

ΣΥΝΟΛΟ:  759 100,0   
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Πίνακας 8
β
: Στατιστικά συνολικού χρόνου σπουδών (σε έτη) μέχρι την αποφοίτηση για κάθε τμήμα.  

Descriptives 

 ΤΜΗΜΑ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ  Statistic Std. 

Error 

ΕΤΗ_ΣΠΟΥΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 

ΚΑΙ 

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙ

ΑΣ  

Mean 5,0175 ,12884 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 4,7595  

Upper Bound 5,2756  

5% Trimmed Mean 4,9639  

Median 5,0000  

Variance ,946  

Std. Deviation ,97268  

Minimum 3,00  

Maximum 8,00  

Range 5,00  

Interquartile Range 2,00  

Skewness ,688 ,316 

Kurtosis ,618 ,623 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕ

ΩΝ 

Mean 5,5155 ,16588 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,1862  

Upper Bound 5,8447  

5% Trimmed Mean 5,3717  

Median 5,0000  

Variance 2,669  

Std. Deviation 1,63372  

Minimum 3,00  

Maximum 12,00  

Range 9,00  

Interquartile Range 2,00  

Skewness 1,465 ,245 

Kurtosis 2,801 ,485 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ  

Mean 6,1566 ,20100 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,7568  

Upper Bound 6,5565  

5% Trimmed Mean 6,0114  

Median 6,0000  

Variance 3,353  

Std. Deviation 1,83118  

Minimum 4,00  
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Maximum 14,00  

Range 10,00  

Interquartile Range 2,00  

Skewness 1,399 ,264 

Kurtosis 3,186 ,523 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ

Σ  

Mean 4,7000 ,33500 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 3,9422  

Upper Bound 5,4578  

5% Trimmed Mean 4,6111  

Median 4,0000  

Variance 1,122  

Std. Deviation 1,05935  

Minimum 4,00  

Maximum 7,00  

Range 3,00  

Interquartile Range 1,25  

Skewness 1,444 ,687 

Kurtosis 1,258 1,334 

ΕΦΑΡΜΟΣ

ΜΕΝΗΣ  

ΠΛΗΡΟΦΟΡ

ΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩ

Ν  

Mean 6,1750 ,20844 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,7534  

Upper Bound 6,5966  

5% Trimmed Mean 6,1667  

Median 6,0000  

Variance 1,738  

Std. Deviation 1,31826  

Minimum 3,00  

Maximum 9,00  

Range 6,00  

Interquartile Range 1,75  

Skewness -,198 ,374 

Kurtosis ,283 ,733 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟ

ΓΙΑΣ 

Mean 8,0484 ,37606 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 7,2964  

Upper Bound 8,8004  

5% Trimmed Mean 7,7832  

Median 7,0000  

Variance 8,768  

Std. Deviation 2,96110  
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Minimum 4,00  

Maximum 22,00  

Range 18,00  

Interquartile Range 3,25  

Skewness 2,077 ,304 

Kurtosis 6,987 ,599 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙ

ΚΗΣ  

Mean 7,1176 ,28562 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 6,5366  

Upper Bound 7,6987  

5% Trimmed Mean 7,0425  

Median 7,0000  

Variance 2,774  

Std. Deviation 1,66542  

Minimum 4,00  

Maximum 12,00  

Range 8,00  

Interquartile Range 2,00  

Skewness ,513 ,403 

Kurtosis ,968 ,788 

ΒΙΟΘΕΚΑ Mean 6,7297 ,30670 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 6,1077  

Upper Bound 7,3518  

5% Trimmed Mean 6,6396  

Median 7,0000  

Variance 3,480  

Std. Deviation 1,86560  

Minimum 4,00  

Maximum 12,00  

Range 8,00  

Interquartile Range 3,00  

Skewness ,689 ,388 

Kurtosis ,367 ,759 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ

Σ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

Mean 5,8214 ,24851 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,3234  

Upper Bound 6,3195  

5% Trimmed Mean 5,6032  

Median 6,0000  

Variance 3,458  
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Std. Deviation 1,85969  

Minimum 4,00  

Maximum 17,00  

Range 13,00  

Interquartile Range 1,00  

Skewness 4,087 ,319 

Kurtosis 23,703 ,628 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Mean 5,6119 ,18040 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,2518  

Upper Bound 5,9721  

5% Trimmed Mean 5,5133  

Median 5,0000  

Variance 2,180  

Std. Deviation 1,47664  

Minimum 3,00  

Maximum 10,00  

Range 7,00  

Interquartile Range 1,00  

Skewness ,938 ,293 

Kurtosis 1,252 ,578 

ΜΗΧΑΝΟΛΟ

ΓΙΑΣ 

Mean 7,9444 1,33449 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,1289  

Upper Bound 10,7600  

5% Trimmed Mean 7,3827  

Median 6,0000  

Variance 32,056  

Std. Deviation 5,66176  

Minimum 2,00  

Maximum 24,00  

Range 22,00  

Interquartile Range 3,00  

Skewness 2,177 ,536 

Kurtosis 4,341 1,038 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙ

ΑΣ ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

Mean 6,2857 ,26853 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,7256  

Upper Bound 6,8459  

5% Trimmed Mean 6,2619  

Median 6,0000  
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Variance 1,514  

Std. Deviation 1,23056  

Minimum 4,00  

Maximum 9,00  

Range 5,00  

Interquartile Range 2,00  

Skewness ,283 ,501 

Kurtosis -,148 ,972 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙ

ΚΗΣ 

Mean 5,3725 ,13420 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,1030  

Upper Bound 5,6421  

5% Trimmed Mean 5,3148  

Median 5,0000  

Variance ,918  

Std. Deviation ,95835  

Minimum 4,00  

Maximum 9,00  

Range 5,00  

Interquartile Range 1,00  

Skewness 1,302 ,333 

Kurtosis 3,007 ,656 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜ

ΑΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ

Υ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡ

ΙΑΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩ

Ν   

Mean 6,0435 ,28450 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,4535  

Upper Bound 6,6335  

5% Trimmed Mean 5,9444  

Median 6,0000  

Variance 1,862  

Std. Deviation 1,36443  

Minimum 4,00  

Maximum 10,00  

Range 6,00  

Interquartile Range 2,00  

Skewness 1,208 ,481 

Kurtosis 1,814 ,935 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩ

Ν 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕ

ΩΝ  

Mean 6,7037 ,76202 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,1374  

Upper Bound 8,2701  

5% Trimmed Mean 6,1358  
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Median 6,0000  

Variance 15,678  

Std. Deviation 3,95955  

Minimum 3,00  

Maximum 24,00  

Range 21,00  

Interquartile Range 3,00  

Skewness 3,397 ,448 

Kurtosis 14,460 ,872 

ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΠΟΡΩΝ  

Mean 6,2727 ,27273 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,7056  

Upper Bound 6,8399  

5% Trimmed Mean 6,1970  

Median 6,0000  

Variance 1,636  

Std. Deviation 1,27920  

Minimum 5,00  

Maximum 9,00  

Range 4,00  

Interquartile Range 2,25  

Skewness ,637 ,491 

Kurtosis -,811 ,953 

ΦΥΤΙΚΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

Mean 6,5625 ,34177 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 5,8654  

Upper Bound 7,2596  

5% Trimmed Mean 6,4167  

Median 6,0000  

Variance 3,738  

Std. Deviation 1,93337  

Minimum 2,00  

Maximum 13,00  

Range 11,00  

Interquartile Range 1,00  

Skewness 1,499 ,414 

Kurtosis 5,291 ,809 

ΧΡΗΜΑΤΟΟ

ΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

Σ ΚΑΙ 

Mean 4,2857 ,18443 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 3,8344  

Upper Bound 4,7370  
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ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚ

ΗΣ  

5% Trimmed Mean 4,2619  

Median 4,0000  

Variance ,238  

Std. Deviation ,48795  

Minimum 4,00  

Maximum 5,00  

Range 1,00  

Interquartile Range 1,00  

Skewness 1,230 ,794 

Kurtosis -,840 1,587 

 
Στον Πίνακα 9 δίνονται τα ποσοστά των αποφοίτων σε σχέση με τον βαθμό του πτυχίου τους. Πάνω από τρεις 

στους δέκα απόφοιτους έχουν βαθμό πτυχίου «Λίαν Καλώς» ενώ πάνω από έξι στους δέκα αποφοιτούν έχουν 

βαθμό «Καλώς». Είναι αξιοσημείωτο ότι μόνο το 1,6% των αποφοίτων έχουν αποφοιτήσει με βαθμό 

«Άριστα». 

Πίνακας 9: Βαθμός Πτυχίου Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Καλώς    

(5 - 6,9)   

471 62,1 63,0 63,0 

Λίαν 

καλώς   

(7 – 8,4) 

  

265 34,9 35,4 98,4 

Άριστα   

(8,5 – 

10) 

12 1,6 1,6 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 748 98,6 100,0  

 Missing 11 1,4   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
Ο Πίνακας 10 περιγράφει τις απαντήσεις των αποφοίτων στην ερώτηση: «Έχετε παρακολουθήσει ή 

παρακολουθείτε Μεταπτυχιακές σπουδές;». Η μεγάλη πλειοψηφία των αποφοίτων δεν έχει παρακολουθήσει 

μεταπτυχιακές σπουδές. Ωστόσο, ποσοστό 11,3 % (λίγο περισσότεροι από ένας στους δέκα απόφοιτους) έχει 

ολοκληρώσει -ή βρίσκονται σε εξέλιξη- μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό. Επίσης έξη 

σπουδαστές έχουν ολοκληρώσει -ή βρίσκεται σε εξέλιξη- το Διδακτορικό τους στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό. 

 

Πίνακας 10:  Μεταπτυχιακό – Διδακτορικό Δίπλωμα 
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MSc  Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 2 ,3 ,3 ,3 

ΝΑΙ 58 7,6 7,6 7,9 

ΟΧΙ 671 88,4 88,4 96,3 

ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ 28 3,7 3,7 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

PhD Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 13 1,7 1,7 1,7 

ΝΑΙ 1 ,1 ,1 1,8 

ΟΧΙ 740 97,5 97,5 99,3 

ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ  5 ,7 ,7 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

Country Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 682 89,9 89,9 89,9 

ΕΛΛΑΔΑ 60 7,9 7,9 97,8 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 17 2,2 2,2 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Από τον Πίνακα 11 φαίνεται γι’ αυτούς τους απόφοιτους, οι εκτιμήσεις τους σχετικά με το πόσο σχετικές είναι 

οι μεταπτυχιακές σπουδές με την ειδικότητα των σπουδών στο ΤΕΙ. Είναι χαρακτηριστικό ότι σχεδόν εννέα 

στους δέκα αποφεύγουν να κάνουν κάποια εκτίμηση, ενώ για αυτούς που το έκαναν οι εκτιμήσεις τους 

κυμαίνονται σε ολόκληρο το φάσμα της κλίμακας από «ελάχιστα» έως «πάρα πολύ». Η υψηλότερη 

συγκέντρωση ωστόσο παρατηρείται στις θετικές τιμές της κλίμακας. Οι απόφοιτοι που τοποθετούνται στις 

τιμές «πολύ» και «πάρα πολύ» είναι κοντά στα τρία τέταρτα του συνόλου των αποφοίτων που συνέχισαν σε 

μεταπτυχιακές σπουδές. 

 

Πίνακας 11: Είναι οι μεταπτυχιακές σας σπουδές σχετικές με την Ειδικότητα που τελειώσατε στο ΤΕΙ; 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Μissing 672 88,5 88,5 88,5 

ΕΛΑΧΙΣΤΑ  9 1,2 1,2 89,7 

ΛΙΓΟ 1 ,1 ,1 89,9 

ΜΕΤΡΙΑ 8 1,1 1,1 90,9 

ΠΟΛΥ 20 2,6 2,6 93,5 

ΠΑΡΑ 

ΠΟΛΥ 

49 6,5 6,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  
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Στον Πίνακα 12 διακρίνονται οι λόγοι που οδήγησαν τους αποφοίτους σε μεταπτυχιακές σπουδές. Οι 

απόφοιτοι που ακολούθησαν μεταπτυχιακές σπουδές είναι 87 στο σύνολο, και αναφέρουν ως λόγο επιλογής 

μεταπτυχιακού την ανεύρεση εργασίας (29%). Άλλος λόγος είναι η ανάγκη μεγαλύτερης εξειδίκευσης (52%) 

και  η εμβάθυνση στο επιστημονικό αντικείμενο που έχουν σπουδάσει (35%). 

 

Πίνακας 12: Ποιοι είναι οι λόγοι που σας οδήγησαν να προχωρήσετε σε μεταπτυχιακές σπουδές; 

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ 
ΑΝΕΥΡΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid ΟΧΙ 733 96,6 96,6 96,6 

ΝΑΙ 26 3,4 3,4 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

ΑΝΑΓΚΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗΣ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ 

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid ΟΧΙ 713 93,9 93,9 93,9 

ΝΑΙ 46 6,1 6,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

ΕΜΒΑΘΥΝΣΗ ΣΤΟ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid ΟΧΙ 728 95,9 95,9 95,9 

ΝΑΙ 31 4,1 4,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

ΑΛΛΟΣ ΛΟΓΟΣ  Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid ΟΧΙ 746 98,3 98,3 98,3 

ΝΑΙ 12 1,6 1,6 99,9 

Missing 1 ,1 ,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Οι 56 απόφοιτοι που σύμφωνα με τον Πίνακα 13 δηλώνουν ότι εργάζονταν παράλληλα με τις μεταπτυχιακές 

τους σπουδές αποτελούν τα 2/3 σχεδόν από αυτούς που ακολούθησαν μεταπτυχιακές σπουδές 

 

Πίνακας 13: Εργασία κατά τη διάρκεια των Μεταπτυχιακών Σπουδών.  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 671 88,4 88,4 88,4 

NAI 63 8,3 8,3 96,7 

OXI 25 3,3 3,3 100,0 

Total 759 100,0 100,0  
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Ο Πίνακας 14 παρουσιάζει το επίπεδο γνώσης αγγλικών από τους υποψήφιους. Η συντριπτική πλειοψηφία 

των αποφοίτων γνωρίζει αγγλικά, 98,4%. Από αυτούς το 12,3%  γνωρίζουν αγγλικά πολύ καλά, το 7,2%  

άριστα και ένα σημαντικό ποσοστό (σχεδόν 79%) δηλώνει ότι γνωρίζει αγγλικά μόνο καλά.  

Πίνακας 14: Γνώση Ξένων Γλωσσών Αποφοίτων (Αγγλικά) 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing  12 1,6 1,6 1,6 

ΚΑΛΑ 599 78,9 78,9 80,5 

ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ 

93 12,3 12,3 92,8 

ΑΡΙΣΤΑ 55 7,2 7,2 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Οι Πίνακες 15, 16, 17, 18 παρουσιάζουν το επίπεδο γνώσης αντιστοίχως των γλωσσών γαλλικών, γερμανικών, 

ιταλικών, ισπανικών και άλλης γλώσσας από τους αποφοίτους. Πολύ καλά γαλλικά και γερμανικά γνωρίζει 

περίπου το 1,3% των αποφοίτων, ενώ τα ποσοστά για τα ιταλικά, ισπανικά ή κάποια άλλη ξένη γλώσσα είναι 

πολύ μικρότερα. 

Πίνακας 15: Γνώση Ξένων Γλωσσών Αποφοίτων (Γαλλικά) 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 688 90,6 90,6 90,6 

ΚΑΛΑ 56 7,4 7,4 98,0 

ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ 

10 1,3 1,3 99,3 

ΑΡΙΣΤΑ 5 ,7 ,7 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

Πίνακας 16: Γνώση Ξένων Γλωσσών Αποφοίτων (Γερμανικά) 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 682 89,9 89,9 89,9 

ΚΑΛΑ 63 8,3 8,3 98,2 

ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ 

10 1,3 1,3 99,5 

ΑΡΙΣΤΑ 4 ,5 ,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Πίνακας 17: Γνώση Ξένων Γλωσσών Αποφοίτων (Ιταλικά) 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 710 93,5 93,5 93,5 

ΚΑΛΑ 42 5,5 5,5 99,1 
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ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ 

6 ,8 ,8 99,9 

ΑΡΙΣΤΑ 1 ,1 ,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Πίνακας 18: Γνώση Ξένων Γλωσσών Αποφοίτων (Iσπανικά) 

 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 735 96,8 96,8 96,8 

ΚΑΛΑ  20 2,6 2,6 99,5 

ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ  

4 ,5 ,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ:  759 100,0 100,0  

 
Οι Πίνακες 19, 20, 21, 22 και 23 παρουσιάζουν το επίπεδο γνώσης των αντιστοίχων προγραμμάτων Η/Υ από 

τους αποφοίτους.  

Ένα  ποσοστό που αγγίζει το 82% (Πίνακας 19) έχει κάποια γνώση Ηλεκτρονικών Υπολογιστών. 

Πίνακας 19: Γνώση Ηλεκτρονικών Υπολογιστών Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Μissing 7 ,9 ,9 ,9 

ΝΑΙ 623 82,1 82,1 83,0 

ΟΧΙ 129 17,0 17,0 100,0 

Total 759 100,0 100,0  

 
Σχετικά με τη γνώση του WORD (Πίνακας 20), στη μεγάλη τους πλειοψηφία δηλώνουν ότι γνωρίζουν τη χρήση 

του σε ποσοστό που φθάνει σχεδόν το 97,5%. Από αυτούς το 43,1% γνωρίζει καλά και το 32,9% γνωρίζει πολύ 

καλά, ενώ το 21,5% γνωρίζει άριστα το WORD.  

 

Πίνακας 20: Γνώση WORD από τους αποφοίτους  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 19 2,5 2,5 2,5 

KAΛΑ 327 43,1 43,1 45,6 

ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ 

250 32,9 32,9 78,5 

ΑΡΙΣΤΑ 163 21,5 21,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  
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Σχετικά με τη γνώση του Excel (Πίνακας 21), το σύνολο σχεδόν των αποφοίτων που απάντησαν (97,6%) 

δηλώνουν ότι γνωρίζουν τη χρήση του. Από αυτούς το 43,2% γνωρίζει καλά και το 32,8% γνωρίζει πολύ καλά, 

ενώ το 21,6% γνωρίζει άριστα το Excel.  

Πίνακας 21: Γνώση EXCEL από τους αποφοίτους 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 18 2,4 2,4 2,4 

KAΛΑ 328 43,2 43,2 45,6 

ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ 

249 32,8 32,8 78,4 

ΑΡΙΣΤΑ 164 21,6 21,6 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 
Στον Πίνακα 22 παρουσιάζονται τα ποσοστά σχετικά με τη γνώση PowerPoint. Το 40,7% γνωρίζει καλά, το 

32,5% γνωρίζουν πολύ καλά ενώ το 21,5% των αποφοίτων που γνωρίζουν το πρόγραμμα, το γνωρίζουν 

άριστα. Ένα μικρό ποσοστό της τάξης του 4,7% δεν γνωρίζει το πρόγραμμα. 

Πίνακας 22: Γνώση POWERPOINT από τους αποφοίτους 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Missing 40 5,3 5,3 5,3 

KAΛΑ 309 40,7 40,7 46,0 

ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ 

247 32,5 32,5 78,5 

ΑΡΙΣΤΑ 163 21,5 21,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 
Στον Πίνακα 23 παρουσιάζονται τα ποσοστά σχετικά με τις γνώσεις Internet. Το Σύνολο σχεδόν των 

αποφοίτων που απάντησαν (96,2% Valid Ποσοστό) δηλώνουν ότι γνωρίζουν τη χρήση του. Από αυτούς που 

γνωρίζουν τη χρήση του, το 42% τη γνωρίζουν καλά, το 32,7% τη γνωρίζουν πολύ καλά ενώ το 21,5% τη 

γνωρίζουν άριστα. 

Πίνακας 23: Γνώση INTERNET από τους αποφοίτους  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid OXI 29 3,8 3,8 3,8 

KAΛΑ 319 42,0 42,0 45,8 

ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ 

248 32,7 32,7 78,5 

ΑΡΙΣΤΑ 163 21,5 21,5 100,0 
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ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 
Στον Πίνακα 24 παρουσιάζονται τα ποσοστά των αποφοίτων που γνωρίζουν κάποιο άλλο πρόγραμμα. 

Μεγάλο ποσοστό των αποφοίτων που απάντησαν (76% περίπου) δεν γνωρίζουν τη χρήση κάποιου άλλου 

προγράμματος ενώ το επίπεδο γνώσης, των υπολοίπων, ποικίλει από καλό έως άριστο, με σημαντικές 

συγκεντρώσεις στα επίπεδα «καλά» και «πολύ καλά».  

 

Πίνακας 24: Γνώση άλλων Προγραμμάτων Η/Υ  από τους αποφοίτους  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid OXI 575 75,8 75,8 75,8 

KAΛΑ 91 12,0 12,0 87,7 

ΠΟΛΥ 

ΚΑΛΑ 

62 8,2 8,2 95,9 

ΑΡΙΣΤΑ 31 4,1 4,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Τα διπλώματα που δήλωσαν ότι κατέχουν οι απόφοιτοι στους Η/Υ παρουσιάζονται στον Πίνακα 25. 

Σημαντικό ποσοστό (26,5%) κατέχει Βεβαίωση ΤΕΙ ενώ το μεγαλύτερο ποσοστό σημειώνεται στους κατόχους 

ECDL (61,3%).  

Πίνακας 25: Διπλώματα  Η/Υ που κατέχουν οι απόφοιτοι 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid  ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΕΙ 127 16,7 26,5 26,5 

ACTA 3 ,4 ,6 26,9 

AUTOCAD 7 ,9 1,5 28,5 

CAMBRIDGE 12 1,6 2,5 31,0 

DBSTATS 2 ,3 ,4 31,5 

ECDL 294 38,7 61,3 92,7 

ECDL EXPERT 4 ,5 ,8 93,5 

I-SKILLS 2 ,3 ,4 94,0 

IC3 15 2,0 3,1 97,1 

INFOTEST 1 ,1 ,2 97,3 

ISKILL BASIC 1 ,1 ,2 97,5 

KEYCERT 2 ,3 ,4 97,9 

MICROSOFT EXPERT 4 ,5 ,8 98,8 

ΚΡΑΤΙΚΟ 2 ,3 ,4 99,2 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΟΑΕΔ 3 ,4 ,6 99,8 

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΚΤΥΩΝ 1 ,1 ,2 100,0 

Total 480 63,2 100,0  

 Missing 279 36,8   

Total 759 100,0   

 
Στον Πίνακα 26 φαίνεται ότι ο αριθμός των αποφοίτων που είχαν κάποιου είδους κατάρτιση/ εκπαίδευση 

(ΙΕΚ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ή ΑΛΛΗ ΣΧΟΛΗ). Ο αριθμός των αποφοίτων που δεν είχε κανενός είδους άλλη κατάρτιση/ 

εκπαίδευση είναι πολύ μεγάλος (95,5%) οι δε λίγοι που δήλωσαν κάτι διαφορετικό αυτό αφορούσε την 

φοίτησή τους σε κάποια άλλη σχολή, πιθανότατα πριν ή μετά τις σπουδές τους στο ΤΕΙ. Οι απόφοιτοι που 

είχαν κάποιου είδους κατάρτιση/ εκπαίδευση σε ΙΕΚ, ανέρχονται σε μόλις 4,3% του συνόλου. 

 

Πίνακας 26: Απόκτηση επιπρόσθετης Εκπαίδευσης / Κατάρτισης 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid ΟΧΙ 725 95,5 95,5 95,5 

ΝΑΙ 33 4,3 4,3 99,9 

Missing  1 ,1 ,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

ΤΜΗΜΑ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid Missing  5 ,4 ,4 ,4 

ΚΑΜΙΑ 725 95,7 95,7 96,0 

ΣΤΡΑΤ. ΣΧΟΛΕΣ 1 ,1 ,1 96,3 

ΒΙΟΛΟΓΙΑ 1 ,1 ,1 96,4 

ΓΑΛΛΙΚΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑ 1 ,1 ,1 96,6 

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 1 ,1 ,1 96,7 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 1 ,1 ,1 96,8 

ΘΕΚΑ 2 ,3 ,3 97,1 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 1 ,1 ,1 97,2 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑ 2 ,3 ,3 97,5 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 1 ,1 ,1 97,6 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 3 ,4 ,4 98,0 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

1 ,1 ,1 98,2 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ 3 ,4 ,4 98,6 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 1 ,1 ,1 98,7 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 2 ,3 ,3 98,9 
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ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 2 ,3 ,3 99,2 

ΣΤΕΦ 6 ,7 ,7 99,9 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

ΙΔΡΥΜΑ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

 ΚΑΝΕΝΑ 725 95,7 95,7 95,8 

ΙΔΡΥΜΑ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

3 ,3 ,3 96,2 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΑΙΓΑΙΟΥ 

1 ,1 ,1 96,3 

ΑΠΘ 3 ,4 ,4 96,7 

ΑΣΟΕΕ 1 ,1 ,1 96,8 

ΑΣΠΑΙΤΕ 2 ,1 ,1 97,1 

ΣΤΡΑΤ. ΣΧΟΛΕΣ 1 ,1 ,1 97,2 

ΔΠΘ 1 ,1 ,1 97,4 

ΕΑΠ 1 ,1 ,1 97,5 

ΕΜΠ 1 ,1 ,1 97,6 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΠΑΤΡΩΝ 

3 ,1 ,1 98,0 

ΤΕΕ 1 ,1 ,1 98,2 

ΤΕΙ ΑΓ.ΝΙΚ / 

ΚΡΗΤΗΣ 

1 ,1 ,1 98,3 

ΤΕΙ ΑΘΗΝΩΝ 2 ,3 ,3 98,6 

ΤΕΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ / 

ΚΡΗΤΗΣ 

8 ,4 ,4 98,9 

ΤΕΙ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 1 ,1 ,1 99,1 

ΤΕΙ ΚΑΒΑΛΑ 1 ,1 ,1 99,2 

ΤΕΦΑ 1 ,1 ,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΤΥΧΙΟ ΤΟΥ ΤΕΙ ΕΧΩ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΕ ΙΕΚ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

 ΟΧΙ 737 96,6 96,6 96,7 

MULTIMEDIA 

PROGRAMMING 

1 ,1 ,1 97,2 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ 1 ,1 ,1 97,4 

ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ 1 ,1 ,1 97,5 

ΑΥΤΟΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ 1 ,1 ,1 97,6 
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ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΒΟΗΘΟΣ 

ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΟΥ 

1 ,1 ,1 97,8 

ΒΟΗΘΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΗΣ 

3 ,1 ,1 97,9 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 

1 ,1 ,1 98,0 

ΔΙΑΣΩΣΤΗΣ -  ΠΛΗΡΩΜΑ 

ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟΥ 

1 ,1 ,1 98,2 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1 ,1 ,1 98,4 

ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 1 ,1 ,1 98,6 

ΕΚΑΒ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 

ΤΡΑΥΜΑΤΟΛΟΓΙΑ 

1 ,1 ,1 98,8 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 1 ,1 ,1 98,9 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 1 ,1 ,1 99,1 

ΜΑΚΙΓΙΑΖ 1 ,1 ,1 99,2 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΗΣ  

1 ,1 ,1 99,3 

ΟΝΥΧΟΠΛΑΣΤΙΚΗ 1 ,1 ,1 99,5 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 1 ,1 ,1 99,6 

ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 1 ,1 ,1 99,7 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ 1 ,1 ,1 99,9 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 1 ,1 ,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΤΥΧΙΟ ΤΟΥ ΤΕΙ ΕΧΩ ΛΑΒΕΙ  ΑΤΥΠΗ_ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

 ΟΧΙ 731 96,2 96,2 96,3 

ΑΔΕΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΑΓΓΛΙΚΩΝ 

1 ,1 ,1 96,4 

ΒΟΗΘΟΣ 

ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΟΥ 

1 ,1 ,1 96,6 

ΒΟΗΘΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΥ 1 ,1 ,1 96,7 

ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 

ΧΩΡΟΥ 

1 ,1 ,1 96,8 

ΔΙΕΤΗΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 

ΣΧΟΛΗ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

1 ,1 ,1 97,0 

ΕΞΙΔΕΙΚΕΥΣΗ ΣΤΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ 1 ,1 ,1 97,1 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΜΑΚΙΓΙΑΖ 1 ,1 ,1 97,2 
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ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 1 ,1 ,1 97,4 

ΜΑΝΙΚΙΟΥΡ -

ΟΝΥΧΟΠΛΑΣΤΙΚΗ 

1 ,1 ,1 97,5 

ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 

ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 

1 ,1 ,1 97,6 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 1 ,1 ,1 97,8 

ΜΟΥΣΙΚΗ 1 ,1 ,1 97,9 

ΜΟΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 1 ,1 ,1 98,0 

ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΗΣ 3 ,4 ,4 98,4 

ΝΟΗΜΑΤΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 2 ,3 ,3 98,7 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ 1 ,1 ,1 98,8 

ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ 1 ,1 ,1 98,9 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ JAVA 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

1 ,1 ,1 99,1 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ,SISCO 1 ,1 ,1 99,2 

ΠΤΥΧΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΝΟΗΜΑΤΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

1 ,1 ,1 99,3 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΠΟ ΙΔΙΩΤΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΤΟΥΣ 

1 ,1 ,1 99,5 

ΣΧΟΛΗ ΒΕΝΙΖΕΛΙΟΥ 1 ,1 ,1 99,6 

ΣΧΟΛΗ ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΙΚΗΣ 1 ,1 ,1 99,7 

ΤΑΧΥΡΥΘΜΗ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ 

ΜΟΝΑΔΩΝ 

1 ,1 ,1 99,9 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ 

1 ,1 ,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

 
3.3 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ  

Ο Πίνακας 27 περιγράφει την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων. Πάνω από πέντε στους δέκα 

αποφοίτους απασχολούνται με σχέση εξηρτημένης εργασίας. Το 19,9% των αποφοίτων είναι 

αυτοαπασχολούμενοι. Συνολικά το 73,1% των αποφοίτων εργάζονται. Το 26,6% δεν εργάζεται. Από αυτούς το 

23,6% είναι άνεργοι ενώ το 3% είναι άεργοι.  

 

Πίνακας 27:  Εργασιακή Κατάσταση 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 
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Valid Missing 2 ,3 ,3 ,3 

ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΣ 

ΜΙΣΘΩΤΟΣ 

404 53,2 53,2 53,5 

ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΣ  151 19,9 19,9 73,4 

ΑΝΕΡΓΟΣ 179 23,6 23,6 97,0 

ΑΕΡΓΟΣ 23 3,0 3,0 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Ο Πίνακας 28 περιγράφει το είδος και τον τομέα απασχόλησης των εργαζομένων αποφοίτων. Ένα πολύ 

μεγάλο ποσοστό αποφοίτων (45,7%) είναι μισθωτοί με πλήρη απασχόληση. Μόνο το 7,2% είναι μισθωτοί με 

μερική απασχόληση. Επίσης, είναι φανερό ότι η μεγάλη πλειοψηφία των αποφοίτων (77,3%)εργάζεται στον 

ιδιωτικό τομέα. Ενώ μόνο δύο στους δέκα στο δημόσιο ή στο ευρύτερο δημόσιο. 

 

Πίνακας 28:  Είδος / Τομέας Απασχόλησης 

ΕΙΔΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΜΙΣΘΩΤΟΣ ΜΕ 

ΠΛΗΡΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

347 45,7 86,1 86,4 

ΜΙΣΘΩΤΟΣ ΜΕ 

ΜΕΡΙΚΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

55 7,2 13,6 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ 403 53,1 100,0  

  Missing 356 46,9   

ΣΥΝΟΛΟ 759 100,0   

ΤΟΜΕΑΣ_ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,3 ,3 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ, 

ΝΠΔΔ, ΟΤΑ 

76 10,0 19,0 19,3 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ, 

ΝΠΙΔ 

14 1,8 3,5 22,8 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ 309 40,7 77,3 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ 400 52,7 100,0  

 Missing 359 47,3   
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ΣΥΝΟΛΟ 759 100,0   

 

 
3.4 ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΣ ΜΙΣΘΩΤΟΣ 

Ο Πίνακας 29 περιγράφει κατά πόσο οι απόφοιτοι εκτιμούν ότι υπάρχει αντιστοιχία εργασίας και σπουδών 

τους. Οι απαντήσεις κυμαίνονται από «ελάχιστα» έως «πάρα πολύ» αλλά η γενική τάση των απαντήσεων 

καταγράφεται θετική. Περίπου το ένα τέταρτο των αποφοίτων δηλώνουν ότι η απασχόληση τους αντιστοιχεί 

«ελάχιστα» στις σπουδές τους. Ωστόσο πάνω από έξι στους δέκα (10+52,9= 62,9%) τοποθετούνται στις δύο 

υψηλότερες θέσεις της κλίμακας. Λίγο περισσότερο από ένας στους δέκα αποφοίτους (2,5+9=11,5%) 

τοποθετούνται στις θέσεις «λίγο» και «μέτρια».  

 

Πίνακας 29:  Η απασχόληση αντιστοιχεί με τις σπουδές του ΤΕΙ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΕΛΑΧΙΣΤΑ 102 13,4 25,4 25,7 

ΛΙΓΟ 10 1,3 2,5 28,2 

ΜΕΤΡΙΑ 36 4,7 9,0 37,2 

ΠΟΛΥ 40 5,3 10,0 47,1 

ΠΑΡΑ 

ΠΟΛΥ 

212 27,9 52,9 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ 401 52,8 100,0  

 Missing 358 47,2   

ΣΥΝΟΛΟ 759 100,0   

 
Ο Πίνακας 30 περιγράφει την κατανομή των τρόπων εύρεσης της σημερινής εργασίας των αποφοίτων. Από 

τους απόφοιτους που απάντησαν στο σχετικό ερώτημα: Το 32,7% βρήκε εργασία μέσω του φιλικού ή 

οικογενειακού περιβάλλοντος του και το 29,5% από αγγελία στο διαδύκτιο. Το 17,3% βρήκαν εργασία μέσω 

διαγωνισμού. Με πολύ μικρότερα ποσοστά, οι απόφοιτοι δηλώνουν ότι βρήκαν εργασία μέσω πρακτικής 

άσκησης (7,4%)  ή άλλης διαδικασίας (6,7%), και ΟΑΕΔ (3%) ενώ μόλις ένας απόφοιτος βρήκε δουλειά μεσω 

του Γραφείου Διασύνδεσης. 

 

Πίνακας 30:  Τρόπος Εύρεσης της Σημερινής Εργασίας  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 402 53,0 99,5 99,8 
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ΝΑΙ 1 ,1 ,2 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ  Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 373 49,1 92,3 92,6 

ΝΑΙ 30 4,0 7,4 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΟΑΕΔ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 391 51,5 96,8 97,0 

ΝΑΙ 12 1,6 3,0 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΑΓΓΕΛΙΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 284 37,4 70,3 70,5 

ΝΑΙ 119 15,7 29,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΦΙΛΙΚΟ /  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 271 35,7 67,1 67,3 

ΝΑΙ 132 17,4 32,7 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 333 43,9 82,4 82,7 

ΝΑΙ 70 9,2 17,3 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   
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ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΑΛΛΟ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 352 46,4 87,1 87,4 

ΝΑΙ 51 6,7 12,6 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
Στον Πίνακα 31 δίνεται το πλήθος και το ποσοστό των ανδρών αποφοίτων που έχουν εκπληρώσει τις 

στρατιωτικές τους υποχρεώσεις. Το σύνολο σχεδόν των αποφοίτων που απάντησαν έχουν εκπληρώσει τις 

στρατιωτικές τους υποχρεώσεις. 

 

Πίνακας 31:   Εκπληρωμένες Στρατιωτικές Υποχρεώσεις Αρρένων Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid ΝΑΙ 332 43,7 99,1 99,1 

ΟΧΙ 3 ,4 ,9 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 335 44,1 100,0  

 Missing 424 55,9   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
 

Στον Πίνακα 32 περιγράφονται οι απαντήσεις των μισθωτών αποφοίτων στην ερώτηση «Η σημερινή σας 

εργασία είναι η πρώτη μετά την απόκτηση του πτυχίου σας;». Με την ερώτηση αυτή ελέγχεται η κινητικότητα 

στην αναζήτηση εργασίας. Πάνω από εφτά στους δέκα αποφοίτους –από αυτούς που απάντησαν στο σχετικό 

ερώτημα– δηλώνουν ότι η σημερινή τους εργασία δεν είναι ίδια με την αρχική τους. Το στοιχείο αυτό 

δηλώνει ότι παρατηρείται μετακίνηση και αλλαγή εργασίας των αποφοίτων, σε σχέση με την αρχική τους 

εργασιακή κατάσταση, σε σημαντικό βαθμό. 

 

Πίνακας 32:   Η σημερινή Εργασία, είναι η πρώτη εργασία των Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΝΑΙ 191 25,2 47,5 47,8 

ΟΧΙ 210 27,7 52,2 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 402 53,0 100,0  

 Missing 357 47,0   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   
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Ο Πίνακας 33 περιγράφει τις απαντήσεις των αποφοίτων όσον αφορά στην ικανοποίηση τους από την 

απασχόληση τους.  Παρατηρείται μια κορύφωση των απαντήσεων στην τιμή «πολύ» όπου τοποθετούνται 

σχεδόν τέσσερις στους δέκα αποφοίτους ενώ υψηλή συγκέντρωση παρουσιάζει και η τιμή «πάρα πολύ» 

όπου τοποθετούνται σχεδόν τρείς στους δέκα αποφοίτους. Συνολικά πάνω από τους μισούς αποφοίτους 

(61,7%) δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ικανοποιημένοι. Λιγότερεοι από δυο στους δέκα επιλέγουν τη 

«μέτρια» τοποθέτηση και περίπου το  20% (=15,9+4,7) των αποφοίτων τοποθετούνται αρνητικά (ελάχιστα και 

λίγο). 

 

 

Πίνακας 33:  Βαθμός Ικανοποίησης από την Απασχόληση 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

EΛΑΧΙΣΤΑ 64 8,4 15,9 16,1 

ΛΙΓΟ 19 2,5 4,7 20,8 

ΜΕΤΡΙΑ 65 8,6 16,1 37,0 

ΠΟΛΥ 140 18,4 34,7 71,7 

ΠΑΡΑ 

ΠΟΛΥ 

109 14,4 27,0 98,8 

ΔΕΝ 

ΑΠΑΝΤΩ 

5 ,7 1,2 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ:  403 53,1 100,0  

 Missing 356 46,9   

ΣΥΝΟΛΟ:  759 100,0   

 
 

Σχετικά με το ύψος των αμοιβών των αποφοίτων ο Πίνακας 34 δείχνει ότι –από αυτούς που απάντησαν στο 

σχετικό ερώτημα– ένα 23,8% των μισθωτών αποφοίτων αμείβονται με μισθούς μέχρι 600 €. Μια μεγάλη 

πλειοψηφία τους ωστόσο που υπερβαίνει το 60%, αμείβεται με ποσά που κυμαίνονται από 601 έως 1100 €. 

Ένα 9,2% των αποφοίτων αμείβεται με ποσά από 1001 έως 1800 € ενώ ένα 1,5% των αποφοίτων αμείβεται με 

ποσά άνω των 1800 ευρώ. 

 

Πίνακας 34:  Ύψος Αμοιβών από την Απασχόληση 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΕΩΣ 600 € 96 12,6 23,8 24,0 

ΑΠΟ 601 246 32,4 60,9 84,9 
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ΕΩΣ 1100 

ΕΥΡΩ 

ΑΠΟ 1101 

ΩΣ 1800 

37 4,9 9,2 94,1 

ΑΠΟ 1801 

ΕΥΡΩ ΚΑΙ 

ΠΑΝΩ 

6 ,8 1,5 95,5 

ΔΕΝ 

ΑΠΑΝΤΩ 

18 2,4 4,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
Η ικανοποίηση των αποφοίτων από το ύψος των μισθών τους περιγράφεται στον Πίνακα 35. Γίνεται φανερό 

ότι οι υψηλότερες συγκεντρώσεις των απαντήσεων –αυτών που απάντησαν στο σχετικό ερώτημα– 

παρατηρούνται στις τιμές «μέτρια» και «πολύ» όπου συνολικά συγκεντρώνεται το 55% των απαντήσεων. Από 

την άλλη μεριά το άθροισμα των απαντήσεων για τις τιμές «ελάχιστα» και «λίγο» είναι 34,2%. Δηλαδή ένας 

στους τρεις αποφοίτους δεν είναι ικανοποιημένος από την αμοιβή του. Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε 

ότι οι απασχολούμενοι απόφοιτοι είναι μέτρια προς πολύ ικανοποιημένοι από τις αμοιβές τους αλλά υπάρχει 

ένα σημαντικό ποσοστό τους που δεν εμφανίζεται ικανοποιημένο. 

 

Πίνακας 35:  Ικανοποίηση από το Ύψος των Αμοιβών 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΕΛΑΧΙΣΤΑ 101 13,3 25,0 25,2 

ΛΙΓΟ 37 4,9 9,2 34,4 

ΜΕΤΡΙΑ 103 13,6 25,5 59,9 

ΠΟΛΥ 119 15,7 29,5 89,4 

ΠΑΡΑ 

ΠΟΛΥ 

37 4,9 9,2 98,5 

ΔΕΝ 

ΑΠΑΝΤΩ 

6 ,8 1,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   
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Ο Πίνακας 36 καταγράφει τους λόγους αναζήτησης άλλης εργασίας από τους αποφοίτους. Είναι σημαντικό να 

παρατηρηθεί ότι το 20,4% των αποφοίτων –από αυτούς που απάντησαν στο σχετικό ερώτημα– δίνουν ως 

λόγο το ότι οι αποδοχές δεν είναι ικανοποιητικές. Ακολουθούν η μη σχετικότητα της εργασίας με τις σπουδές 

(17,6%), η μη ικανοποίηση των φιλοδοξιών από την παρούσα εργασίαν(14,6%), ενώ ένα σημαντικό ποσοστό 

(20,8%) συγκεντρώνουν και άλλες αιτίες.  

 

Πίνακας 36:  Λόγοι Αναζήτησης άλλης Απασχόλησης 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΙΣ ΣΠΟΥΔΕΣ  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 332 43,7 82,2 82,4 

ΝΑΙ 71 9,4 17,6 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ ΦΙΛΟΔΟΞΙΕΣ  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 344 45,3 85,1 85,4 

ΝΑΙ 59 7,8 14,6 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΜΗ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 248 32,7 61,4 61,6 

ΝΑΙ 155 20,4 38,4 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΑΛΛΕΣ ΑΙΤΙΕΣ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 319 42,0 79,0 79,2 

ΝΑΙ 84 11,1 20,8 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   
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ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΕΙΜΑΙ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΥ ΕΧΩ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΟΧΙ 268 35,3 66,3 66,6 

ΝΑΙ 135 17,8 33,4 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
Ο Πίνακας 37 περιγράφει τις απόψεις των αποφοίτων σχετικά με το αν ο εργοδότης τους είναι 

ικανοποιημένος από την απόδοση τους (σε σχέση με την επιστημονική τους κατάρτιση). Θετική είναι γενικά η 

άποψη των αποφοίτων –που απάντησαν στο σχετικό ερώτημα–  σχετικά με το αν ο εργοδότης τους εκτιμά 

την εργασία τους αφού στις τιμές «αρκετά» και «πάρα πολύ» συγκεντρώνεται συνολικά το 90,6% των 

απαντήσεων.   

 

Πίνακας 37:  Ικανοποίηση Εργοδότη από την Επιστημονική Κατάρτιση των Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΛΙΓΟ 1 ,1 ,2 ,5 

ΑΡΚΕΤΑ 151 19,9 37,4 37,9 

ΠΑΡΑ 

ΠΟΛΥ 

215 28,3 53,2 91,1 

ΔΕ 

ΓΝΩΡΙΖΩ 

34 4,5 8,4 99,5 

ΔΕΝ 

ΑΠΑΝΤΩ 

2 ,3 ,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 404 53,2 100,0  

 Missing 355 46,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 38, πάνω από εφτά στους δέκα αποφοίτους –από αυτούς που απάντησαν στο 

σχετικό ερώτημα– δεν θεωρούν ότι ο εργοδότης τους θα προτιμούσε έναν απόφοιτο πανεπιστημίου για τη 

θέση τους. 

 

Πίνακας 38:  Προτίμηση Εργοδότη σε απόφοιτο Πανεπιστημίου 



Η Απορρόφηση των Αποφοίτων ΤΕΙ  ΚΡΗΤΗΣ στην Αγορά Εργασίας [2006 -2009] 

     Γραφείο Διασύνδεσης ΤΕΙ  ΚΡΗΤΗΣ 

 

38 

 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,2 ,2 

ΝΑΙ 20 2,6 5,0 5,2 

ΟΧΙ 286 37,7 71,3 76,6 

ΙΣΩΣ 18 2,4 4,5 81,0 

ΔΕ 

ΓΝΩΡΙΖΩ 

76 10,0 19,0 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 401 52,8 100,0  

 Missing 358 47,2   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
 

3.5 ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΣ 

Το τμήμα αυτό παρουσιάζει στοιχεία που αφορούν τους αυτοαπασχολούμενους αποφοίτους του ΤΕΙ Κρήτης. 

Ο Πίνακας 39 παρουσιάζει το είδος της επιχείρησης τους. Από τους 157 απόφοιτους που έχουν απαντήσει 

στην ερώτηση, το 68,2% δηλώνει ότι έχει ατομική επιχείρηση την οποία ξεκίνησαν μόνοι τους μετά την 

αποφοίτησή τους. Σημαντικό ποσοστό των αυτοαπασχολούμενων αποφοίτων (25,5%) δηλώνει ότι 

αυτοαπασχολείται στην οικογενειακή τους επιχείρηση. 

 

Πίνακας 39: Είδος Επιχείρησης Αποφοίτου 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ 40 5,3 25,5 26,1 

ΑΤΟΜΙΚΗ 107 14,1 68,2 94,3 

ΑΛΛΟ 9 1,2 5,7 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ:  157 20,7 100,0  

 Missing 602 79,3   

ΣΥΝΟΛΟ:  759 100,0   

 
Ο Πίνακας 40 παρουσιάζει την σχετικότητα της επιχείρησης -του αυτοαπασχολούμενου απόφοιτου- με τις 

σπουδές του. Από τους 159 απόφοιτους,  που απάντησαν στο σχετικό ερώτημα, οι 7 στους δέκα απαντούν 

«πολύ» αλλά καταγράφεται και ένα σημαντικό ποσοστό (20,8%) που θεωρεί τις επιχειρήσεις τους «καθόλου» 

σχετικές με τις σπουδές τους. 
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Πίνακας 40: Επιχείρηση  σχετική με τις Σπουδές των Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΚΑΘΟΛΟΥ 33 4,3 20,8 21,4 

ΛΙΓΟ 3 ,4 1,9 23,3 

ΜΕΤΡΙΑ 10 1,3 6,3 29,6 

ΠΟΛΥ 112 14,8 70,4 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 159 20,9 100,0  

 Missing 600 79,1   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 

Στον Πίνακα 41 περιγράφονται οι πηγές οικονομικής ενίσχυσης των αυτοαπασχολούμενων αποφοίτων που 

χρησιμοποιήθηκαν προκειμένου αυτοί να ξεκινήσουν την επιχείρησή τους. Λίγο λιγότεροι από τους μισούς 

αυτοαπασχολούμενους αποφοίτους (43,7%) –από αυτούς που απάντησαν στο σχετικό ερώτημα– δηλώνουν 

ότι ενισχύθηκαν από οικογενειακά κεφάλαια, και το 39% από κεφάλαια που προέρχονται από δική τους, 

προηγούμενη εργασία. Αυτές είναι και οι δύο κυριότερες πηγές χρηματοδότησης. Σε μικρότερο βαθμό 

χρησιμοποιήθηκαν κεφάλαια από κοινοτικά προγράμματα (10,3%), τραπεζικά δάνεια (8,8%), ενώ ένα 

σημαντικό (15,4%) χρησιμοποίησε άλλες πηγές. 

 

Πίνακας 41: Ενίσχυση Οικονομική για τη δημιουργία επιχείρησης από: 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 88 11,6 55,7 56,3 

ΝΑΙ 69 9,1 43,7 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 158 20,8 100,0  

 Missing 601 79,2   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 96 12,6 60,4 61,0 

ΝΑΙ 62 8,2 39,0 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 159 20,9 100,0  

 Missing 600 79,1   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΔΑΝΕΙΟ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 
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ΟΧΙ 144 19,0 90,6 91,2 

ΝΑΙ 14 1,8 8,8 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 159 20,9 100,0  

 Missing 600 79,1   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΠΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 139 18,3 89,1 89,7 

ΝΑΙ 16 2,1 10,3 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 156 20,6 100,0  

 Missing 603 79,4   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ  Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 150 19,8 96,2 96,8 

ΝΑΙ 5 ,7 3,2 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 156 20,6 100,0  

 Missing 603 79,4   

ΣΥΝΟΛΟ:  100,0   

ΑΛΛΗ ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 131 17,3 84,0 84,6 

ΝΑΙ 24 3,2 15,4 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 156 20,6 100,0  

 Missing 603 79,4   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 

 
Ο αριθμός απασχολούμενων στις επιχειρήσεις αυτές καταγράφεται στον Πίνακα 42. Σχεδόν εφτά στις δέκα 

από τις επιχειρήσεις (68,6%) δεν χρησιμοποιούν προσωπικό. Μία στις τέσερεις απασχολεί μέχρι τρία άτομα. 

 

Πίνακας 42: Αριθμός Απασχολούμενων Επιχείρησης 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

0 107 14,1 68,6 69,2 

1 21 2,8 13,5 82,7 
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2 15 2,0 9,6 92,3 

3 5 ,7 3,2 95,5 

4 1 ,1 ,6 96,2 

5 3 ,4 1,9 98,1 

6 1 ,1 ,6 98,7 

7 2 ,3 1,3 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ:  156 20,6 100,0  

 Missing 603 79,4   

ΣΥΝΟΛΟ:  759 100,0   

 
Στον Πίνακα 43 παρουσιάζονται οι απαντήσεις των αυτοαπασχολούμενων αποφοίτων σχετικά με το πόσο 

ικανοποιημένοι είναι από την απόφασή τους να ανοίξουν δική τους επιχείρηση. Η πλειοψηφία τους δηλώνει 

ότι είναι ικανοποιημένοι, αφού πάνω από τους μισούς (50,3%) δηλώνουν αρκετά ικανοποιημένοι και ένας 

στους τέσσερις δηλώνει πολύ ικανοποιημένος. Το 15% δηλώνει ότι είναι λίγο ικανοποιημένο. 

 

Πίνακας 43: Ικανοποίηση απόφασης δημιουργίας επιχείρησης 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid  1 ,1 ,7 ,7 

ΚΑΘΟΛΟΥ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ 

14 1,8 9,2 9,8 

ΛΙΓΟ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ 

23 3,0 15,0 24,8 

ΑΡΚΕΤΑ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ 

77 10,1 50,3 75,2 

ΠΟΛΥ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ 

38 5,0 24,8 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 153 20,2 100,0  

 Missing 606 79,8   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
3.6 ΑΝΕΡΓΟΣ 

Το τμήμα αυτό παρουσιάζει τα αποτελέσματα της επεξεργασίας όσον αφορά στους ανέργους απόφοιτους. 

Στον Πίνακα 44 παρουσιάζεται η κατανομή του χρονικού διαστήματος ανεργίας. Παρόλο που η κατανομή 

είναι ομοιόμορφη, παρατηρείται υψηλή συγκέντρωση ανέργων σε κάθε κατηγορία χρονικού διαστήματος. 

Αναλυτικά, τρεις στους δέκα είναι άνεργοι έως 6 μήνες, 19,3% είναι άνεργοι από 6 μήνες έως ένα χρόνο, 

περισσότεροι από ένας στους δέκα είναι άνεργοι για διάστημα μέχρι δύο χρόνια και ένα πολύ σημαντικό 
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ποσοστό (36,5%) των ανέργων είναι άνεργοι για πάνω από δύο έτη. 

 

Πίνακας 44: Μήνες Ανεργίας μετά την απόκτηση του Πτυχίου 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΕΩΣ 6 

ΜΗΝΕΣ 

55 7,2 30,4 30,9 

ΑΠΟ 6 ΕΩΣ 

12 ΜΗΝΕΣ 

35 4,6 19,3 50,3 

ΑΠΌ 12 ΕΣΩΣ 

24 ΜΗΝΕΣ 

24 3,2 13,3 63,5 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ 

ΑΠΟ 24 

ΜΗΝΕΣ 

66 8,7 36,5 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 181 23,8 100,0  

 Missing 578 76,2   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
Ο Πίνακας 45 περιγράφει πόσοι από τους σημερινούς ανέργους αποφοίτους έχουν εργαστεί κατά το 

παρελθόν. Η πλειοψηφία τους, ποσοστό 87,8%, έχει εργαστεί κατά το παρελθόν. 

 

Πίνακας 45:  Προηγούμενη Εργασιακή Εμπειρία Ανέργων, μετά την Απόκτηση του Πτυχίου 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΝΑΙ 158 20,8 87,8 88,3 

ΟΧΙ  21 2,8 11,7 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

 Missing 579 76,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
Στον Πίνακα 46 αναφέρεται ότι πάνω από τους μισούς απόφοιτους που σήμερα είναι άνεργοι 

(15,4+37,3=52,7%) δηλώνουν ότι η προηγούμενή τους απασχόληση αντιστοιχούσε πολύ ή πάρα πολύ με τις 

σπουδές που έχουν κάνει. Υπάρχει ωστόσο και ένα σημαντικό ποσοστό 30,8% (=28,4+2,4) που δηλώνει ότι η 

προηγούμενη εργασία τους λίγο ή ελάχιστα αντιστοιχούσε με τις σπουδές τους. 

 

Πίνακας 46: Αντιστοιχία Προηγούμενης Απασχόλησης Ανέργων με τις Σπουδές στο ΤΕΙ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 
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Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΕΛΑΧΙΣΤΑ 48 6,3 28,4 29,0 

ΛΙΓΟ 4 ,5 2,4 31,4 

ΜΕΤΡΙΑ 27 3,6 16,0 47,3 

ΠΟΛΥ 26 3,4 15,4 62,7 

ΠΑΡΑ 

ΠΟΛΥ 

63 8,3 37,3 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 169 22,3 100,0  

 Missing 590 77,7   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
Το είδος της αναζητούμενης εργασίας από τους ανέργους παρουσιάζεται στον Πίνακα 47. Το 33,9% των 

ανέργων θα επιθυμούσαν μία εργασία που να είναι εξειδικευμένη και σχετική με το πτυχίο τους και ένα 

άλλο, 10% των ανέργων απόφοιτων δηλώνει ότι θα επιθυμούσε μία εργασία με προοπτικές για χρήση των 

γνώσεων που αποκόμισαν από τις σπουδές τους. Λίγο περισσότεροι από τους μισούς ανέργους απόφοιτους, 

όμως, θα επιθυμούσε μια οποιαδήποτε εργασία (51,7 %). 

Πίνακας 47:  Είδος Εργασίας Αναζήτησης 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ 

61 8,0 33,9 34,4 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

18 2,4 10,0 44,4 

  93 12,3 51,7 96,1 

ΑΛΛΟ  7 ,9 3,9 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

 Missing 579 76,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
Οι ενέργειες που κάνουν οι άνεργοι απόφοιτοι για την εύρεση εργασίας παρουσιάζονται στον Πίνακα 48. Οι 

τέσσερις διαδικασίες με τις υψηλότερες συγκεντρώσεις των απαντήσεων είναι οι αγγελίες –μέσω του τύπου 

ή του διαδυκτίου- με 78,9%. Ακολουθούν το φιλικό ή οικογενειακό περιβάλλον (70,6%), ο ΟΑΕΔ (46,7%), οι 

διαγωνισμοί (25,6%),  το Γρ. Διασύνδεσης (5%) και η Πρακτική ‘Ασκηση (4,4%). 

 

Πίνακας 48:  Ενέργειες Ευρέσεως Απασχόλησης 
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 170 22,4 94,4 95,0 

ΝΑΙ 9 1,2 5,0 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

 Missing 579 76,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 171 22,5 95,0 95,6 

ΝΑΙ 8 1,1 4,4 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

 Missing 579 76,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΟΑΕΔ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 95 12,5 52,8 53,3 

ΝΑΙ 84 11,1 46,7 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

  Missing 579 76,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΑΓΓΕΛΙΕΣ  - ΤΥΠΟΣ -
ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 37 4,9 20,6 21,1 

ΝΑΙ 142 18,7 78,9 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

 Missing 579 76,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΦΙΛΙΚΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  2 ,3 1,1 1,1 

ΟΧΙ 51 6,7 28,3 29,4 

ΝΑΙ 127 16,7 70,6 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

 Missing 579 76,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 
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ΟΧΙ 133 17,5 73,9 74,4 

ΝΑΙ 46 6,1 25,6 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

 Missing 579 76,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

ΑΛΛΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΧΙ 157 20,7 87,2 87,8 

ΝΑΙ 22 2,9 12,2 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

 Missing 579 76,3   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
Ο Πίνακας 49 παρουσιάζει τους λόγους για τους οποίους οι άνεργοι δε βρίσκουν εργασία. Ως σημαντικότερος 

αναφέρεται, από το 58,9% των ανέργων, η οικονομική κρίση. Ακολουθούν η γενικότερη ύπαρξη ανεργίας 

στον τομέα τους (18,9%) ενώ ένα 7,2% των ανέργων πιστεύει ότι χρειάζεται μεγαλύτερη εξειδίκευση μέσω 

κατάρτισης και εκπαίδευσης. Τέλος ένα άλλο 3,9% των ανέργων επικαλείται το γεγονός ότι το Τμήμα –από το 

οποίο αποφοίτησαν- δεν είναι γνωστό στους υποψήφιους εργοδότες.  

Ως δεύτερο σημαντικότερο κατά σειρά κατάταξης θεωρείται η ανεργία στον τομέα τους με ποσοστό 31,1%.  

 

Πίνακας 49:  Λόγοι Ανεργίας 

 1/2 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 106 14,0 58,9 59,4 

ΑΝΕΡΓΙΑ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 34 4,5 18,9 78,3 

ΤΜΗΜΑ ΜΗ ΓΝΩΣΤΟ  ΣΕ 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ 

7 ,9 3,9 82,2 

ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΟΣ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ 

1 ,1 ,6 82,8 

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ  ΚΑΙ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ  

13 1,7 7,2 90,0 

ΑΝΑΓΚΗ ΕΛΑΣΤΙΚΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ 1 ,1 ,6 90,6 

ΑΛΛΟ  17 2,2 9,4 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 180 23,7 100,0  

 Missing 579 76,3   
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ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

2/2 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid  1 ,1 ,6 ,6 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 36 4,7 20,3 20,9 

ΑΝΕΡΓΙΑ ΣΤΟΝ 

ΤΟΜΕΑ 

55 7,2 31,1 52,0 

ΤΜΗΜΑ ΜΗ 

ΓΝΩΣΤΟ  ΣΕ 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ 

ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ 

17 2,2 9,6 61,6 

ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΟΣ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ 

1 ,1 ,6 62,1 

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ  ΚΑΙ 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ  

18 2,4 10,2 72,3 

ΑΝΑΓΚΗ ΕΛΑΣΤΙΚΟΥ 

ΩΡΑΡΙΟΥ 

5 ,7 2,8 75,1 

ΑΛΛΟ  44 5,8 24,9 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 177 23,3 100,0  

 Missing 582 76,7   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
3.7 ΑΕΡΓΟΣ 

Το τμήμα αυτό αναφέρεται στους απόφοιτους εκείνους που δεν εκδηλώνουν ιδιαίτερη διάθεση 

απασχόλησης: αυτούς δηλαδή που δεν εργάζονται για κάποιο σοβαρό οικογενειακό ή άλλο λόγο. Σύμφωνα 

με τον Πίνακα 50 αυτοί αριθμούν μόλις  29 απόφοιτους και αποτελούσαν το 3,3% των αποφοίτων. Στον 

Πίνακα 50 περιγράφονται οι λόγοι για τους οποίους αυτοί οι απόφοιτοι είναι άεργοι. Σημαντικότερος λόγος 

που προβάλλεται από από τους 22 στους 29 άεργους είναι οι οικογενειακές υποχρεώσεις. Ένας αναφέρει ως 

λόγο τις σπουδές και άλλος ένας κάποιον άλλο λόγο. 

 

Πίνακας 50:  Λόγοι Αεργίας  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 ,1 ,1 

Missing  734 96,7 96,7 96,8 
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ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ 

ΣΠΟΥΔΕΣ 

1 ,1 ,1 97,0 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

0,0 0,0 0,0 0,0 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΕΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

22 2,9 2,9 99,9 

ΑΛΛΟΙ ΛΟΓΟΙ  1 ,1 ,1 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0 100,0  

 

Αναφορικά με τους άεργους – για διάφορες συνθήκες αποφοίτους-, αναφέρεται ότι μέχρι σήμερα το 80% 

είχαν κάποια εμπειρία σημαντικής απασχόλησης ανάλογη των προσδοκιών  τους. 

 

Πίνακας 51:  Εμπειρία  Σημαντικής Απασχόλησης ανάλογη των προσδοκιών των Αποφοίτων 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1 ,1 4,0 4,0 

ΝΑΙ 20 2,6 80,0 84,0 

ΟΧΙ 4 ,5 16,0 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ: 25 3,3 100,0  

 Missing 734 96,7   

ΣΥΝΟΛΟ: 759 100,0   

 
3.8 ΣΥΣΧΕΤΙΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΤΑΒΛΗΤΩΝ 

Στην ανάλυση που ακολουθεί παρατίθενται πίνακες που εμφανίζουν κάποια σημασία 

α) εξαιτίας των στατιστικά σημαντικών στατιστικών που συνδέονται μαζί τους. 

β) εξαιτίας της σημασίας που έχουν οι μεταβλητές τους ως κύριες και σημαντικές μεταβλητές της 

ανάλυσης, ακόμη κι αν δεν εμφανίζουν στατιστικά σημαντικά αποτελέσματα. 

Στον Πίνακα 52  παρουσιάζεται η συσχέτιση του φύλου με την εργασιακή κατάσταση. Περιγράφεται 

δηλαδή η εργασιακή κατάσταση των ανδρών και των γυναικών του δείγματος. Γίνεται αμέσως αντιληπτό ότι 

οι γυναίκες υπερτερούν μόνο σε ποσοστό απασχόλησης ως μισθωτοί (31% έναντι 22,3% των ανδρών) αλλά 

μειονεκτούν σε όλες τις άλλες κατηγορίες. Παρουσιάζουν κατά περίπου 12% μικρότερα ποσοστά συνολικής 

απασχόλησης και διαφοροποιούνται αρνητικά σε όλα τα άλλα. Οι άντρες αυτοαπασχολούνται σε σχεδόν 

διπλάσιο ποσοστό από τις γυναίκες (12,4% προς 7,5%). Επίσης οι γυναίκες παρουσιάζουν σημαντικά 

μεγαλύτερο ποσοστό ανέργων (14,2% προς 9,4%) και ποσοστό αέργων 3% έναντι μηδενικού ποσοστού των 

ανδρών. Οι διαφοροποιήσεις αυτές καταγράφονται με το στατιστικά σημαντικό x2 (p<0,05). Ο στατιστικός 

έλεγχος x2 δείχνει ότι τα δύο φύλλα διαφοροποιούνται στατιστικά σημαντικά σχετικά με την εργασιακή τους 
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κατάσταση. 

Πίνακας 52: Συσχέτιση Φύλου με Εργασιακή κατάσταση 

 

ΦΥΛΟ * ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Crosstabulation 

 ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Total 

 ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕ

ΝΟΣ ΜΙΣΘΩΤΟΣ 

ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜ

ΕΝΟΣ 

ΑΝΕΡΓ

ΟΣ 

ΑΕΡΓ

ΟΣ  

ΦΥΛ

Ο 

ΑΝΔΡ

ΑΣ 

Cou

nt 

1 169 94 71 0 335 

% of 

Tota

l 

0,1

% 

22,3% 12,4% 9,4% 0,0% 44,1

% 

ΓΥΝΑΙ

ΚΑ  

Cou

nt 

1 235 57 108 23 424 

% of 

Tota

l 

0,1

% 

31,0% 7,5% 14,2% 3,0% 55,9

% 

ΣΥΝΟΛΟ: Cou

nt 

2 404 151 179 23 759 

% of 

Tota

l 

0,3

% 

53,2% 19,9% 23,6% 3,0% 100,0

% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 40,619
a
 4 ,000 

Likelihood Ratio 49,118 4 ,000 

N of Valid Cases 759   

a. 2 cells (20,0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,88. 

 
 

Symmetric Measures 

 Value Approx. 

Sig. 

Nominal by Phi ,231 ,000 
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Nominal Cramer's 

V 

,231 ,000 

N of Valid Cases 759  

 
Στους Πίνακες 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59 περιγράφει το πώς έχουν βρει εργασία οι άντρες και οι γυναίκες του 

δείγματος. Ο στατιστικός έλεγχος x2 δείχνει ότι τα δύο φύλα δεν διαφοροποιούνται στατιστικά σημαντικά 

σχετικά με τον τρόπο εύρεσης της εργασίας τους (p> ,05). 

Πίνακας 53: Συσχέτιση του τρόπου εύρεσης της σημερινής εργασίας με το φύλο [Γραφείο Διασύνδεσης] 

Crosstab 

 ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ Total 

 ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΦΥΛΟ ΑΝΔΡΑΣ Count 0 169 0 169 

% of Total 0,0% 41,8% 0,0% 41,8% 

ΓΥΝΑΙΚΑ Count 1 233 1 235 

% of Total 0,2% 57,7% 0,2% 58,2% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 402 1 404 

% of Total 0,2% 99,5% 0,2% 100,0% 

 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 1,445
a
 2 ,485 

Likelihood Ratio 2,174 2 ,337 

N of Valid Cases 404   

a. 4 cells (66,7%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,42. 

 
Πίνακας 54: Συσχέτιση του τρόπου εύρεσης της σημερινής εργασίας με το φύλο [Πρακτική Άσκηση] 

Crosstab 

 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ Total 

 ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΦΥΛΟ ΑΝΔΡΑΣ Count 0 151 18 169 

% of Total 0,0% 37,4% 4,5% 41,8% 

ΓΥΝΑΙΚΑ Count 1 222 12 235 

% of Total 0,2% 55,0% 3,0% 58,2% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 373 30 404 
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% of Total 0,2% 92,3% 7,4% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 5,068
a
 2 ,079 

Likelihood Ratio 5,361 2 ,069 

N of Valid Cases 404   

a. 2 cells (33,3%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,42. 

 
Πίνακας 55: Συσχέτιση του τρόπου εύρεσης της σημερινής εργασίας με το φύλο [ΟΑΕΔ] 

Crosstab 

 ΟΑΕΔ Total 

 ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΦΥΛΟ ΑΝΔΡΑΣ Count 0 166 3 169 

% of Total 0,0% 41,1% 0,7% 41,8% 

ΓΥΝΑΙΚΑ  Count 1 225 9 235 

% of Total 0,2% 55,7% 2,2% 58,2% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 391 12 404 

% of Total 0,2% 96,8% 3,0% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 2,179
a
 2 ,336 

Likelihood Ratio 2,632 2 ,268 

N of Valid Cases 404   

a. 2 cells (33,3%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,42. 

 

Πίνακας 56: Συσχέτιση του τρόπου εύρεσης της σημερινής εργασίας με το φύλο [ΑΓΓΕΛΙΑ - ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ] 

Crosstab 

 ΑΓΓΕΛΙΑ - ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ Total 
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 ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΦΥΛΟ ΑΝΔΡΑΣ Count 0 111 58 169 

% of Total 0,0% 27,5% 14,4% 41,8% 

ΓΥΝΑΙΚΑ Count 1 173 61 235 

% of Total 0,2% 42,8% 15,1% 58,2% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 284 119 404 

% of Total 0,2% 70,3% 29,5% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 3,934
a
 2 ,140 

Likelihood Ratio 4,276 2 ,118 

N of Valid Cases 404   

a. 2 cells (33,3%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,42. 

 

Πίνακας 57: Συσχέτιση του τρόπου εύρεσης της σημερινής εργασίας με το φύλο [ΦΙΛΙΚΟ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ] 

Crosstab 

 ΦΙΛΙΚΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ Total 

 ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΦΥΛΟ ΑΝΔΡΑΣ Count 0 114 55 169 

% of Total 0,0% 28,2% 13,6% 41,8% 

ΓΥΝΑΙΚΑ Count 1 157 77 235 

% of Total 0,2% 38,9% 19,1% 58,2% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 271 132 404 

% of Total 0,2% 67,1% 32,7% 100,0% 

 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square ,727
a
 2 ,695 

Likelihood Ratio 1,091 2 ,579 

N of Valid Cases 404   

a. 2 cells (33,3%) have expected count less than 5. The 
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minimum expected count is ,42. 

 
Πίνακας 58: Συσχέτιση του τρόπου εύρεσης της σημερινής εργασίας με το φύλο [ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ] 
 

Crosstab 

 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ Total 

 ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΦΥΛΟ ΑΝΔΡΑΣ Count 0 143 26 169 

% of Total 0,0% 35,4% 6,4% 41,8% 

ΓΥΝΑΙΚΑ Count 1 190 44 235 

% of Total 0,2% 47,0% 10,9% 58,2% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 333 70 404 

% of Total 0,2% 82,4% 17,3% 100,0% 

 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 1,521
a
 2 ,468 

Likelihood Ratio 1,892 2 ,388 

N of Valid Cases 404   

a. 2 cells (33,3%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,42. 

 
Πίνακας 59: Συσχέτιση του τρόπου εύρεσης της σημερινής εργασίας με το φύλο [ΜΕ ΑΛΛΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ] 
 
 

Crosstab 

 ΑΛΛΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

 ΟΧΙ ΝΑΙ Τotal  

ΦΥΛΟ ΑΝΔΡΑΣ Count 0 154 15 169 

% of Total 0,0% 38,1% 3,7% 41,8% 

ΓΥΝΑΙΚΑ Count 1 197 35 235 

% of Total 0,2% 48,8% 8,7% 58,2% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 351 50 1 

% of Total 0,2% 86,9% 12,4% 0,2% 

 
 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 
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(2-sided) 

Pearson Chi-Square 5,636
a
 4 ,228 

Likelihood Ratio 6,838 4 ,145 

N of Valid Cases 404   

a. 6 cells (60,0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,42. 

 
Στον Πίνακα 60 παρουσιάζεται το ύψος αμοιβών ανδρών και γυναικών. Εισόδημα έως 600 ευρώ έχει το 7,2% 

των ανδρών και το 16,4% των γυναικών. Αυτή η απόσταση άνω των εννέα ποσοστιαίων μονάδων δείχνει ότι 

οι γυναίκες έχουν την πρώτη θέση στις χαμηλότερες αμοιβές. Το ίδιο παρατηρείται στην δεύτερη χαμηλότερη 

κατηγορία εισοδήματος, 601-1100 ευρώ, όπου οι γυναίκες εμφανίζουν σημαντικά μεγαλύτερο ποσοστό 

(36,1% προς 25,1%). Στις δύο επόμενες κατηγορίες μέσων & υψηλών, σχετικά, αποδοχών (1101-1800 ευρώ 

και 1801 και πάνω, που, σημειωτέον, εμφανίζουν χαμηλά ποσοστά από 0,2% έως 6,2%) η τάση αναστρέφεται 

και οι γυναίκες εμφανίζουν –αυτή την φορά–  χαμηλότερα  ποσοστά.   Ο x2 έλεγχος παράγει το στατιστικό 

x2=28,282 (p<,05), που δείχνει ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφοροποίηση μεταξύ ανδρών και 

γυναικών, με τις γυναίκες να αμείβονται γενικά χαμηλότερα από τους άντρες. 

Πίνακας 60: Συσχέτιση του  Φύλου με το  Ύψος αμοιβών 

ΥΨΟΣ ΑΜΟΙΒΩΝ * ΦΥΛΟ Crosstabulation 

 ΦΥΛΟ Total 

ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ  

ΥΨΟΣ ΑΜΟΙΒΩΝ  Count 0 1 1 

% of Total 0,0% 0,2% 0,2% 

ΕΩΣ 600 

ΕΥΡΩ € 

Count 29 66 95 

% of Total 7,2% 16,4% 23,6% 

ΑΠΟ 

601 ΩΣ 

1100 € 

Count 101 145 246 

% of Total 25,1% 36,1% 61,2% 

ΑΠΟ 

1101 – 

1800 € 

Count 25 12 37 

% of Total 6,2% 3,0% 9,2% 

ΑΠΟ 

1801 € 

ΚΑΙ 

ΠΑΝΩ 

Count 5 1 6 

% of Total 1,2% 0,2% 1,5% 

ΔΕΝ 

ΑΠΑΝΤΩ 

Count 9 8 17 

% of Total 2,2% 2,0% 4,2% 
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ΣΥΝΟΛΟ: Count 169 233 402 

% of Total 42,0% 58,0% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 20,915
a
 5 ,001 

Likelihood Ratio 21,502 5 ,001 

N of Valid Cases 402   

a. 4 cells (33,3%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,42. 

 
Οι Πίνακες 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67 περιγράφουν τη συσχέτιση του βαθμού αποφοίτησης με τον τρόπο 

εύρεσης εργασίας. Από τα ποσοστά που καταγράφονται στους Πίνακες γίνεται φανερό ότι όσο υψηλότερος 

είναι ο βαθμός πτυχίου τόσο μεγαλύτερα εμφανίζονται τα ποσοστά αποφοίτων που βρίσκουν εργασία μέσω 

διαγωνισμών και άλλων διαδικασιών. Αντίθετα, οι φοιτητές που παρουσιάζουν χαμηλότερη βαθμολογία, 

προσπαθούν να βρουν εργασία κυρίως μέσω της οικογένειας και των φίλων. 

Πίνακας 61: Συσχέτιση του Βαθμού Πτυχίου  με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας του αποφοίτου 

[ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ] 

Crosstab 

 ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ Total 

 ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 

ΒΑΘΜΟΣ  ΠΤΥΧΙΟΥ Καλώς 

[5 -

6,9] 

Count 1 254 1 256 

% of Total 0,3% 63,5% 0,3% 64,0% 

Λίαν 

Καλώς 

[7 -

8,4] 

Count 0 136 0 136 

% of Total 0,0% 34,0% 0,0% 34,0% 

Άριστα 

[8,5 – 

10] 

Count 0 8 0 8 

% of Total 0,0% 2,0% 0,0% 2,0% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 398 1 400 

% of Total 0,3% 99,5% 0,3% 100,0% 
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Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 1,131
a
 4 ,889 

Likelihood Ratio 1,791 4 ,774 

N of Valid Cases 400   

a. 6 cells (66,7%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,02. 

 

Πίνακας 62: Συσχέτιση του Βαθμού Πτυχίου  με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας του αποφοίτου 

[ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ] 

 

Crosstab 

 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ Total 

 ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ Καλώς 

[5 -

6,9] 

Count 1 236 19 256 

% of Total 0,3% 59,0% 4,8% 64,0% 

Λίαν 

Καλώς 

[7 -

8,4] 

Count 0 125 11 136 

% of Total 0,0% 31,3% 2,8% 34,0% 

Άριστα 

[8,5 – 

10] 

Count 0 8 0 8 

% of Total 0,0% 2,0% 0,0% 2,0% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 369 30 400 

% of Total 0,3% 92,3% 7,5% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 1,281
a
 4 ,865 

Likelihood Ratio 2,208 4 ,698 

N of Valid Cases 400   

a. 4 cells (44,4%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,02. 
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Πίνακας 63: Συσχέτιση του Βαθμού Πτυχίου  με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας του αποφοίτου 

[ΟΑΕΔ] 

 

Crosstab 

 ΟΑΕΔ Total 

 ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ Καλώς 

[5 -

6,9] 

Count 1 247 8 256 

% of Total 0,3% 61,8% 2,0% 64,0% 

Λίαν 

Καλώς 

[7 -

8,4] 

Count 0 132 4 136 

% of Total 0,0% 33,0% 1,0% 34,0% 

Άριστα 

[8,5 – 

10] 

Count 0 8 0 8 

% of Total 0,0% 2,0% 0,0% 2,0% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 387 12 400 

% of Total 0,3% 96,8% 3,0% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square ,829
a
 4 ,934 

Likelihood Ratio 1,399 4 ,844 

N of Valid Cases 400   

a. 5 cells (55,6%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,02. 

 

Πίνακας 64: Συσχέτιση του Βαθμού Πτυχίου  με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας του αποφοίτου 

[ΑΓΓΕΛΙΑ ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ Ή ΣΤΟ ΔΙΔΙΚΤΥΟ] 

 

Crosstab 

 ΑΓΓΕΛΙΑ ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ ‘Η ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ Total 

 ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ Καλώς 

[5 -

Count 1 179 76 256 

% of Total 0,3% 44,8% 19,0% 64,0% 
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6,9] 

Λίαν 

Καλώς 

[7 -

8,4] 

Count 0 96 40 136 

% of Total 0,0% 24,0% 10,0% 34,0% 

Άριστα 

[8,5 – 

10] 

Count 0 8 0 8 

% of Total 0,0% 2,0% 0,0% 2,0% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 283 116 400 

% of Total 0,3% 70,8% 29,0% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 3,925
a
 4 ,416 

Likelihood Ratio 6,464 4 ,167 

N of Valid Cases 400   

a. 4 cells (44,4%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,02. 

 
Πίνακας 65: Συσχέτιση του Βαθμού Πτυχίου  με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας του αποφοίτου 

[ΦΙΛΙΚΟ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ] 

Crosstab 

 ΦΙΛΙΚΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ Total 

 ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ Καλώς 

[5 -

6,9] 

Count 1 162 93 256 

% of Total 0,3% 40,5% 23,3% 64,0% 

Λίαν 

Καλώς 

[7 -

8,4] 

Count 0 99 37 136 

% of Total 0,0% 24,8% 9,3% 34,0% 

Άριστα 

[8,5 – 

10] 

Count 0 7 1 8 

% of Total 0,0% 1,8% 0,3% 2,0% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 268 131 400 

% of Total 0,3% 67,0% 32,8% 100,0% 
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Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 5,553
a
 4 ,235 

Likelihood Ratio 6,186 4 ,186 

N of Valid Cases 400   

a. 4 cells (44,4%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,02. 

 

Πίνακας 66: Συσχέτιση του Βαθμού Πτυχίου  με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας του αποφοίτου 

[ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ] 

 

Crosstab 

 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ Total 

 ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ Καλώς 

[5 -

6,9] 

Count 1 215 40 256 

% of Total 0,3% 53,8% 10,0% 64,0% 

Λίαν 

Καλώς 

[7 -

8,4] 

Count 0 112 24 136 

% of Total 0,0% 28,0% 6,0% 34,0% 

Άριστα 

[8,5 – 

10] 

Count 0 2 6 8 

% of Total 0,0% 0,5% 1,5% 2,0% 

ΣΥΝΟΛΟ:  Count 1 329 70 400 

% of Total 0,3% 82,3% 17,5% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 19,474
a
 4 ,001 

Likelihood Ratio 14,181 4 ,007 

N of Valid Cases 400   

a. 4 cells (44,4%) have expected count less than 5. The 
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minimum expected count is ,02. 

 
Πίνακας 67: Συσχέτιση του Βαθμού Πτυχίου  με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας του αποφοίτου 

[ΑΛΛΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ] 

Crosstab  

 ΑΛΛΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Total 

 ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ Καλώς [5 -

6,9] 

256 1 230 24 256 

64,0% 0,3% 57,5% 6,0% 64,0% 

Λίαν 

Καλώς [7 -

8,4] 

136 0 110 25 136 

34,0% 0,0% 27,5% 6,3% 34,0% 

Άριστα 

[8,5 – 10] 

8 0 7 1 8 

2,0% 0,0% 1,8% 0,3% 2,0% 

ΣΥΝΟΛΟ:  Count 400 347 50 400 

% of 

Total 

100,0% 86,8% 12,5% 100,0% 

 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 9,654
a
 8 ,290 

Likelihood Ratio 10,249 8 ,248 

N of Valid Cases 400   

a. 10 cells (66,7%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,02. 

 
Ο Πίνακας 68 περιγράφει το είδος απασχόλησης των εργαζομένων αποφοίτων σε σχέση με το επίπεδο 

αγγλικών. Η γνώση και το επίπεδο αγγλικών φαίνεται ότι μπορεί να θεωρηθεί ότι αποτελεί προϋπόθεση 

εύρεσης εργασίας για τους μισθωτούς, καθότι το 47,5% (40,54+7,1) γνωρίζει καλά ή πολύ καλά Αγγλικά, σε 

αντίθεση με το 18,9% (16,9+2) των αυτοαπασχολούμενων αποφοίτων με το ίδιο επίπεδο Αγγλικών. 

Πίνακας 68: Συσχέτιση  Επιπέδου Αγγλικών  με το  Είδος απασχόλησης 

 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ * ΑΓΓΛΙΚΑ Crosstabulation 

 ΑΓΓΛΙΚΑ Total 

0 ΚΑΛΑ ΠΟΛΥ ΑΡΙΣΤΑ 
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ΚΑΛΑ  

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

 Count 0 2 0 0 2 

% of 

Total 

0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 

ΑΠΑΣΧΟΛΟ

ΥΜΕΝΟΣ 

ΜΙΣΘΩΤΟΣ  

Count 7 307 54 36 404 

% of 

Total 

0,9% 40,4% 7,1% 4,7% 53,2% 

ΑΥΤΟΑΠΑΣ

ΧΟΛΟΥΜΕ

ΝΟΣ 

Count 2 128 15 6 151 

% of 

Total 

0,3% 16,9% 2,0% 0,8% 19,9% 

ΑΝΕΡΓΟΣ  Count 2 145 21 11 179 

% of 

Total 

0,3% 19,1% 2,8% 1,4% 23,6% 

ΑΕΡΓΟΣ  Count 1 17 3 2 23 

% of 

Total 

0,1% 2,2% 0,4% 0,3% 3,0% 

ΣΥΝΟΛΟ:  Count 12 599 93 55 759 

% of 

Total 

1,6% 78,9% 12,3% 7,2% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 8,544
a
 12 ,741 

Likelihood Ratio 8,997 12 ,703 

N of Valid Cases 759   

a. 9 cells (45,0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,03. 

 

Στη συνέχεια, γίνεται ανάλυση ανά Τμήμα  του ΤΕΙ Κρήτης 

Ο Πίνακας 69 –που για λόγους χώρου εμφανίζεται παρακάτω σε δύο μέρη– περιγράφει την εργασιακή 

κατάσταση των αποφοίτων κάθε Τμήματος του ΤΕΙ. Στο δεύτερο κομμάτι του Πίνακα (με τα crosstabulations) 

τα σύμβολα αναφέρονται σε : 1= Απασχολούμενος Μισθωτός, 2= Αυτοαπασχολούμενος, 3=Άνεργος και 4= 

Άεργος. Παρ’ όλο που δεν είναι εύκολος ο σχολιασμός των αποτελεσμάτων, παρακάτω γίνεται μια τέτοια 

προσπάθεια, για τις πρώτες τρεις από τις πιο πάνω τέσσερις κατηγορίες.    

Στα Τμήματα με τα μεγαλύτερα ποσοστά απασχολούμενων μισθωτών –όπου σημειώνεται μια μέση επίδοση 
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53,2% σε όλο το δείγμα– ξεχωρίζει το Νοηλευτικής (με 74,1%) και ακολουθούν τα Τμ. Κοινωνικής Εργασίας 

(66,1%) και Επιχειρηματικού Σχεδιασμού & Πληροφοριακών Συστημάτων (με 69,4%). Το Τμ. Εμπορίας και 

Διαφήμισης παρουσιάζει ένα ακόμη υψηλότερο ποσοστό (80%) αλλά, λόγω του ότι αυτό αναφέρεται στους 

μόλις 10 απόφοιτους που εντοπίστηκαν στο δείγμα μας, δεν αναφέρεται εδώ. Στον αντίποδα, και στην ίδια 

κατηγορία των απασχολούμενων μισθωτών, παρουσιάζουν τα χαμηλώτερα ποσοστά  τα Τμήματα Διατοφής & 

Διαιτολογίας (με 40%), Δομικών Έργων (με 36,1%) και Μηχανολογίας (με 27,8%).  

Το Τμήμα με τα μεγαλύτερα ποσοστά αυτοαπασχολούμενων –όπου σημειώνεται μια μέση επίδοση 19,9% σε 

όλο το δείγμα– είναι αυτό των Δομικών Έργων (με 42,2%) και ακολουθούν τα Τμ. Ηλεκτρολογίας (με 38,7%) 

και Διαιτολογίας & Διατροφής (με ποσοστό 36,7%). Στον αντίποδα, και στην ίδια κατηγορία των 

απασχολούμενων μισθωτών, παρουσιάζουν τα χαμηλώτερα ποσοστά  τα Τμήματα  Τουριστικών 

Επιχειρήσεων (με κανέναν αυτοαπασχολούμενο) και ακολουθούν τα  Τμ. Νοσηευτικής (με 1,9%) και 

Κοινωνικής Εγασίας (με 3,6%). 

Τα Τμήματα με τα μεγαλύτερα συνολικά ποσοστά ανέργων – όπου σημειώνεται μια μέση επίδοση 23,6% σε 

όλο το δείγμα– είναι: Μουσικής Τεχνολογίας (με 47,6%), Μηχανολογίας (με 44%) και ΘΕΚΑ  με 37,2% των 

αποφοίτων τους. Στον αντίποδα, και στην ίδια κατηγορία των ανέργων, παρουσιάζουν τα χαμηλότερα 

ποσοστά  τα Τμήματα ΕΠΠ (με 7,5%) και ακολουθούν τα Τμ. Διατροφής & Διαιτολογίας (με 18,3%) και 

Ηλεκτρολογίας με 19,4% των αποφοίτων τους. 

Γενικά, μπορούμε να πούμε ότι τα καταγραφόμενα –για όλο το δείγμα– ποσοστά απασχολούμενων 73,1% 

(=53,2% μισθωτοί + 19,9% αυτοαπασχολούμενοι) καθώς και το 26,6% (23,6% άνεργοι + 3% άεργοι) –

λαμβανομένης, μάλιστα, υπ’ όψη της οικονομικής κρίσης που βιώνει η χώρα–  είναι πολύ ικανοποιητικά. 

Πίνακας 69 (1
ο
 μέρος): Συσχέτιση του Τμήματος αποφοίτησης με  την εργασιακή κατάσταση 

ΤΜΗΜΑ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ 

60 7,9 7,9 7,9 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  97 12,8 12,8 20,7 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

83 10,9 10,9 31,6 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 

10 1,3 1,3 32,9 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 

40 5,3 5,3 38,2 
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ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ 62 8,2 8,2 46,4 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 34 4,5 4,5 50,9 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑΚΩΝ 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ  

43 5,7 5,7 56,5 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 56 7,4 7,4 63,9 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 67 8,8 8,8 72,7 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ 18 2,4 2,4 75,1 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΑΙ ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

21 2,8 2,8 77,9 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 54 7,1 7,1 85,0 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  

23 3,0 3,0 88,0 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

27 3,6 3,6 91,6 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

&ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

22 2,9 2,9 94,5 

ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 35 4,6 4,6 99,1 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ  

7 ,9 ,9 100,0 

ΣΥΝΟΛΟ:  759 100,0 100,0  

 
Πίνακας 69 (2

ο
 μέρος): Συσχέτιση του Τμήματος αποφοίτησης με  την εργασιακή κατάσταση 

 
 

ΤΜΗΜΑ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ * ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Crosstabulation 

 ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Tot

al  ΑΠΑΣΧΟΛ

ΟΥΜΕΝΟΣ 

ΜΙΣΘΩΤΟ

Σ 

ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟ

ΛΟΥΜΕΝΟΣ 

ΑΝΕ

ΡΓΟ

Σ  

ΑΕ

ΡΓ

ΟΣ  

ΤΜΗΜΑ 

ΑΠΟΦΟΙ

ΤΗΣΗΣΗ 

ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 

ΚΑΙ  

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Count 0 24 22 11 3 60 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

40,0% 36,7% 18,3

% 

5,0

% 

10

0,0

% 
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% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

5,9% 14,6% 6,1

% 

13,

0% 

7,9

% 

% of Total 0,0

% 

3,2% 2,9% 1,4

% 

0,4

% 

7,9

% 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩ

Ν 

Count 0 54 8 29 6 97 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

55,7% 8,2% 29,9

% 

6,2

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

13,4% 5,3% 16,2

% 

26,

1% 

12,

8% 

% of Total 0,0

% 

7,1% 1,1% 3,8

% 

0,8

% 

12,

8% 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Count 0 30 35 16 2 83 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

36,1% 42,2% 19,3

% 

2,4

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

7,4% 23,2% 8,9

% 

8,7

% 

10,

9% 

% of Total 0,0

% 

4,0% 4,6% 2,1

% 

0,3

% 

10,

9% 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 

Count 0 8 2 0 0 10 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

80,0% 20,0% 0,0

% 

0,0

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

2,0% 1,3% 0,0

% 

0,0

% 

1,3

% 

% of Total 0,0

% 

1,1% 0,3% 0,0

% 

0,0

% 

1,3

% 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕ

ΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚ

ΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 

Count 0 26 10 3 1 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

65,0% 25,0% 7,5

% 

2,5

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

6,4% 6,6% 1,7

% 

4,3

% 

5,3

% 
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% of Total 0,0

% 

3,4% 1,3% 0,4

% 

0,1

% 

5,3

% 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙ

ΑΣ 

Count 0 26 24 12 0 62 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

41,9% 38,7% 19,4

% 

0,0

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

6,4% 15,9% 6,7

% 

0,0

% 

8,2

% 

% of Total 0,0

% 

3,4% 3,2% 1,6

% 

0,0

% 

8,2

% 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚ

ΗΣ 

Count 0 23 3 8 0 34 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

67,6% 8,8% 23,5

% 

0,0

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

5,7% 2,0% 4,5

% 

0,0

% 

4,5

% 

% of Total 0,0

% 

3,0% 0,4% 1,1

% 

0,0

% 

4,5

% 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑ

ΚΩΝ 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩ

Ν ΚΑΙ 

ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ  

Count 0 19 8 16 0 43 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

44,2% 18,6% 37,2

% 

0,0

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

4,7% 5,3% 8,9

% 

0,0

% 

5,7

% 

% of Total 0,0

% 

2,5% 1,1% 2,1

% 

0,0

% 

5,7

% 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙ 

Count 1 37 2 15 1 56 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

1,8

% 

66,1% 3,6% 26,8

% 

1,8

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

50,

0% 

9,2% 1,3% 8,4

% 

4,3

% 

7,4

% 

% of Total 0,1

% 

4,9% 0,3% 2,0

% 

0,1

% 

7,4

% 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Count 0 40 12 14 1 67 
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% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

59,7% 17,9% 20,9

% 

1,5

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

9,9% 7,9% 7,8

% 

4,3

% 

8,8

% 

% of Total 0,0

% 

5,3% 1,6% 1,8

% 

0,1

% 

8,8

% 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙ

ΑΣ 

Count 0 5 5 8 0 18 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

27,8% 27,8% 44,4

% 

0,0

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

1,2% 3,3% 4,5

% 

0,0

% 

2,4

% 

% of Total 0,0

% 

0,7% 0,7% 1,1

% 

0,0

% 

2,4

% 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 7 4 10 0 21 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

33,3% 19,0% 47,6

% 

0,0

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

1,7% 2,6% 5,6

% 

0,0

% 

2,8

% 

% of Total 0,0

% 

0,9% 0,5% 1,3

% 

0,0

% 

2,8

% 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ

Σ 

Count 0 40 1 10 3 54 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

74,1% 1,9% 18,5

% 

5,6

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

9,9% 0,7% 5,6

% 

13,

0% 

7,1

% 

% of Total 0,0

% 

5,3% 0,1% 1,3

% 

0,4

% 

7,1

% 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙ

ΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΚΑΙ 

Count 1 16 2 4 0 23 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

4,3

% 

69,6% 8,7% 17,4

% 

0,0

% 

10

0,0

% 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ

ΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

50,

0% 

4,0% 1,3% 2,2

% 

0,0

% 

3,0

% 

% of Total 0,1

% 

2,1% 0,3% 0,5

% 

0,0

% 

3,0

% 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩ

Ν 

Count 0 17 0 8 2 27 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

63,0% 0,0% 29,6

% 

7,4

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

4,2% 0,0% 4,5

% 

8,7

% 

3,6

% 

% of Total 0,0

% 

2,2% 0,0% 1,1

% 

0,3

% 

3,6

% 

ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΠΟΡΩΝ & 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΤΟΣ  

Count 0 11 5 4 2 22 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

50,0% 22,7% 18,2

% 

9,1

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

2,7% 3,3% 2,2

% 

8,7

% 

2,9

% 

% of Total 0,0

% 

1,4% 0,7% 0,5

% 

0,3

% 

2,9

% 

ΦΥΤΙΚΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

Count 0 17 7 9 2 35 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

48,6% 20,0% 25,7

% 

5,7

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

4,2% 4,6% 5,0

% 

8,7

% 

4,6

% 

% of Total 0,0

% 

2,2% 0,9% 1,2

% 

0,3

% 

4,6

% 

ΧΡΗΜΑΤΟΚΟΙ

ΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΚΑΙ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

Σ 

Count 0 4 1 2 0 7 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,0

% 

57,1% 14,3% 28,6

% 

0,0

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

0,0

% 

1,0% 0,7% 1,1

% 

0,0

% 

0,9

% 
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% of Total 0,0

% 

0,5% 0,1% 0,3

% 

0,0

% 

0,9

% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 2 404 151 179 23 75

9 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟ

ΙΤ 

0,3

% 

53,2% 19,9% 23,6

% 

3,0

% 

10

0,0

% 

% within 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ_

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

10

0,0

% 

100,0% 100,0% 100,

0% 

10

0,0

% 

10

0,0

% 

% of Total 0,3

% 

53,2% 19,9% 23,6

% 

3,0

% 

10

0,0

% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 161,734
a
 

68 ,000 

Likelihood Ratio 164,875 68 ,000 

N of Valid Cases 759   

a. 47 cells (52,2%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,02. 

 
 

Symmetric Measures 

 Value Approx. 

Sig. 

Nominal by 

Nominal 

Phi ,462 ,000 

Cramer's 

V 

,231 ,000 

N of Valid Cases 759  

 
Ο Πίνακας 70 περιγράφει την Συσχέτιση του Τμ. Αποφοίτησης με την Αντιστοιχία απασχόλησης/σπουδών. 

Αναφορικά με το  σχολιασμό των ευρημάτων μπορούν να χαρακτηριστούν τα αποτελέσματα στα Τμ. 

Ηλεκτρολογίας (όπου το 88,4% απαντά Πολύ + Πάρα  Πολύ και μόλις 1% Ελάχιστα + Λίγο) και Μουσικής 

Τεχνολογίας, όπου το 99,7% απαντά Πολύ + Πάρα  Πολύ και κανείς Ελάχιστα + Λίγο. Αντίθετα, αρκετά 

Τμήματα παρουσιάζουν υψηλά αθροίσματα θετικών συσχετίσεων (Πολύ + Πάρα Πολύ) ενώ ταυτόχρονα, 
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μερικά από αυτά, παρουσιάζουν και σημαντικά αθροίσματα αρνητικών συσχετίσεων (Ελάχιστα + Λίγο), όπως 

π.χ. : τα Τμ. Νοσηλευτικής με 82,5% θετικά και 15%, αρνητικά, Τουριστικών Επιχειρήσεων με 82% θετικά και 

17% αρνητικά, Επιχειρηματικού Σχεδιασμού & Πληροφοριακών Συστημάτων με με 75,1% θετικά και 12% 

αρνητικά, κ.α.   

Στο συνολικό δείγμα, θετικές συσχετίσεις (Πολύ + Πάρα  Πολύ) καταγράονται στο 62,9% των απαντήσεων ενώ 

αρνητικές (Ελάχιστα + Λίγο) μόνο στο 27,9% των απαντήσεων. 

Πίνακας 70: Συσχέτιση του Τμ. Αποφοίτησης με την Αντιστοιχία απασχόλησης/σπουδών  

 

ΤΜΗΜΑ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ  * ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΣΠΟΥΔΩΝ Crosstabulation 

 ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ Tot

al  ΕΛΑΧ

ΙΣΤΑ 

ΛΙΓ

Ο 

ΜΕ

ΤΡΙ

Α  

ΠΟ

ΛΥ  

ΠΑ

ΡΑ 

ΠΟ

ΛΥ  

ΤΜΗΜΑ 

ΑΠΟΦΟΙ

ΤΗΣΗΣ  

ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 

ΚΑΙ  

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ  

Count 0 11 0 2 3 7 23 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

47,8

% 

0,0

% 

8,7

% 

13,

0% 

30,

4% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

10,8

% 

0,0

% 

5,6

% 

7,5

% 

3,3

% 

5,7

% 

% of Total 0,0

% 

2,7% 0,0

% 

0,5

% 

0,7

% 

1,7

% 

5,7

% 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 15 3 9 8 19 54 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

27,8

% 

5,6

% 

16,

7% 

14,

8% 

35,

2% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

14,7

% 

30,

0% 

25,

0% 

20,

0% 

9,0

% 

13,

5% 

% of Total 0,0

% 

3,7% 0,7

% 

2,2

% 

2,0

% 

4,7

% 

13,

5% 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Count 0 8 1 4 3 13 29 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

27,6

% 

3,4

% 

13,

8% 

10,

3% 

44,

8% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

7,8% 10,

0% 

11,

1% 

7,5

% 

6,1

% 

7,2

% 

% of Total 0,0 2,0% 0,2 1,0 0,7 3,2 7,2
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% % % % % % 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ  

Count 0 4 1 2 0 1 8 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

50,0

% 

12,

5% 

25,

0% 

0,0

% 

12,

5% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

3,9% 10,

0% 

5,6

% 

0,0

% 

0,5

% 

2,0

% 

% of Total 0,0

% 

1,0% 0,2

% 

0,5

% 

0,0

% 

0,2

% 

2,0

% 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕ

ΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚ

ΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 

Count 0 1 2 5 3 15 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

3,8% 7,7

% 

19,

2% 

11,

5% 

57,

7% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

1,0% 20,

0% 

13,

9% 

7,5

% 

7,1

% 

6,5

% 

% of Total 0,0

% 

0,2% 0,5

% 

1,2

% 

0,7

% 

3,7

% 

6,5

% 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙ

ΑΣ 

Count 0 1 0 2 3 20 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

3,8% 0,0

% 

7,7

% 

11,

5% 

76,

9% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

1,0% 0,0

% 

5,6

% 

7,5

% 

9,4

% 

6,5

% 

% of Total 0,0

% 

0,2% 0,0

% 

0,5

% 

0,7

% 

5,0

% 

6,5

% 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ

Σ 

Count 0 7 0 3 3 10 23 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

30,4

% 

0,0

% 

13,

0% 

13,

0% 

43,

5% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

6,9% 0,0

% 

8,3

% 

7,5

% 

4,7

% 

5,7

% 

% of Total 0,0

% 

1,7% 0,0

% 

0,7

% 

0,7

% 

2,5

% 

5,7

% 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑ

ΚΩΝ 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 

ΚΑΙ 

ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ  

Count 0 9 1 0 2 7 19 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

47,4

% 

5,3

% 

0,0

% 

10,

5% 

36,

8% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

8,8% 10,

0% 

0,0

% 

5,0

% 

3,3

% 

4,7

% 



Η Απορρόφηση των Αποφοίτων ΤΕΙ  ΚΡΗΤΗΣ στην Αγορά Εργασίας [2006 -2009] 

     Γραφείο Διασύνδεσης ΤΕΙ  ΚΡΗΤΗΣ 

 

70 

 

% of Total 0,0

% 

2,2% 0,2

% 

0,0

% 

0,5

% 

1,7

% 

4,7

% 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Count 0 11 1 0 3 22 37 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

29,7

% 

2,7

% 

0,0

% 

8,1

% 

59,

5% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

10,8

% 

10,

0% 

0,0

% 

7,5

% 

10,

4% 

9,2

% 

% of Total 0,0

% 

2,7% 0,2

% 

0,0

% 

0,7

% 

5,5

% 

9,2

% 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Count 1 7 1 3 4 24 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

2,5

% 

17,5

% 

2,5

% 

7,5

% 

10,

0% 

60,

0% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

100

,0% 

6,9% 10,

0% 

8,3

% 

10,

0% 

11,

3% 

10,

0% 

% of Total 0,2

% 

1,7% 0,2

% 

0,7

% 

1,0

% 

6,0

% 

10,

0% 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙ

ΑΣ 

Count 0 2 0 0 2 1 5 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

40,0

% 

0,0

% 

0,0

% 

40,

0% 

20,

0% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

2,0% 0,0

% 

0,0

% 

5,0

% 

0,5

% 

1,2

% 

% of Total 0,0

% 

0,5% 0,0

% 

0,0

% 

0,5

% 

0,2

% 

1,2

% 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 0 0 0 1 6 7 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

0,0% 0,0

% 

0,0

% 

14,

3% 

85,

7% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

0,0% 0,0

% 

0,0

% 

2,5

% 

2,8

% 

1,7

% 

% of Total 0,0

% 

0,0% 0,0

% 

0,0

% 

0,2

% 

1,5

% 

1,7

% 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ

Σ 

Count 0 6 0 1 3 30 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

15,0

% 

0,0

% 

2,5

% 

7,5

% 

75,

0% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

0,0

% 

5,9% 0,0

% 

2,8

% 

7,5

% 

14,

2% 

10,

0% 
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ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

% of Total 0,0

% 

1,5% 0,0

% 

0,2

% 

0,7

% 

7,5

% 

10,

0% 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙ

ΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ

ΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

Count 0 2 0 2 1 11 16 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

12,5

% 

0,0

% 

12,

5% 

6,3

% 

68,

8% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

2,0% 0,0

% 

5,6

% 

2,5

% 

5,2

% 

4,0

% 

% of Total 0,0

% 

0,5% 0,0

% 

0,5

% 

0,2

% 

2,7

% 

4,0

% 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Count 0 3 0 0 0 14 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

17,6

% 

0,0

% 

0,0

% 

0,0

% 

82,

4% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

2,9% 0,0

% 

0,0

% 

0,0

% 

6,6

% 

4,2

% 

% of Total 0,0

% 

0,7% 0,0

% 

0,0

% 

0,0

% 

3,5

% 

4,2

% 

ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΠΟΡΩΝ & 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤ

ΟΣ  

Count 0 4 0 1 0 5 10 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

40,0

% 

0,0

% 

10,

0% 

0,0

% 

50,

0% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

3,9% 0,0

% 

2,8

% 

0,0

% 

2,4

% 

2,5

% 

% of Total 0,0

% 

1,0% 0,0

% 

0,2

% 

0,0

% 

1,2

% 

2,5

% 

ΦΥΤΙΚΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

Count 0 10 0 1 0 6 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

58,8

% 

0,0

% 

5,9

% 

0,0

% 

35,

3% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

0,0

% 

9,8% 0,0

% 

2,8

% 

0,0

% 

2,8

% 

4,2

% 

% of Total 0,0

% 

2,5% 0,0

% 

0,2

% 

0,0

% 

1,5

% 

4,2

% 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ

ΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΚΑΙ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 1 0 1 1 1 4 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0

% 

25,0

% 

0,0

% 

25,

0% 

25,

0% 

25,

0% 

100

,0% 

% within 0,0 1,0% 0,0 2,8 2,5 0,5 1,0
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ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

% % % % % % 

% of Total 0,0

% 

0,2% 0,0

% 

0,2

% 

0,2

% 

0,2

% 

1,0

% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 102 10 36 40 212 401 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,2

% 

25,4

% 

2,5

% 

9,0

% 

10,

0% 

52,

9% 

100

,0% 

% within 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ_ΣΧ

ΕΤ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

100

,0% 

100,

0% 

100

,0% 

100

,0% 

100

,0% 

100

,0% 

100

,0% 

% of Total 0,2

% 

25,4

% 

2,5

% 

9,0

% 

10,

0% 

52,

9% 

100

,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 116,244
a
 

85 ,014 

Likelihood Ratio 126,325 85 ,002 

N of Valid Cases 401   

a. 84 cells (77,8%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,01. 

 
 

Symmetric Measures 

 Value Approx. 

Sig. 

Nominal by 

Nominal 

Phi ,538 ,014 

Cramer's 

V 

,241 ,014 

N of Valid Cases 401  

 
 

Οι Πίνακες 71,72, 73, 74, 75, 76 παρουσιάζουν τους τρόπους εύρεσης της σημερινής εργασίας από τους 

αποφοίτους κάθε Τμήματος. Αν και οι Πίνακες παρουσιάζουν σημαντικό όγκο πληροφοριών, είναι αναγκαίο 

λόγω συντομίας να επιλεγούν και αναδειχτούν κάποιες σημαντικές πτυχές τους.  

Ενώ μέσω αγγελιών στον τύπο ή το διαδύκτιο, στο δείγμα βρίσκουν εργασία το 29,5% των αποφοίτων, στο 
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Τμ. ΕΠΠ το ποσοστό αυτό γίνεται 57,7%, στο Τουριστικών Επιχειρήσεων 41,2% και στο Μηχανολογίας 40% 

των αποφοίτων. 

Ενώ μέσω του φιλικού ή οικογενειακού περιβάλλοντος, στο δείγμα βρίσκουν εργασία 32,7% των αποφοίτων, 

στα Τμ. Εμπορίας & Διαφήμισης το ποσοστό αυτό γίνεται 50% (αλλά σε μικρό αριθμό αποφοίτων) και στα Τμ. 

Διοίκησης Επιχειρήσεων 44,4% και Δομικών Έργων 43,3%. 

Ενώ μέσω διαγωνισμών στο δείγμα βρίσκουν εργασία 17,3% των αποφοίτων, στο Τμ. Χρηματοπιστωτικής & 

Ασφαλιστικής το ποσοστό αυτό γίνεται 50%, στο Τμ. Μηχανολογίας 40% και στο Τμ. Νοσηλευτικής 32,5%. 

Τέλος, από τους Πίνακες 71, 72 & 74 αντίστοιχα προκύπτει ότι: Μόνο ένας σπουδαστής βρήκε εργασία μέσω 

του Γρ. Διασύνδεσης (όπως φαίνεται από τα συγκεκριμένα ερωτηματολόγια), 12  μέσω του ΟΑΕΔ και 30 μέσω 

της Πρακτικής τους Άσκησης. 

Πίνακας 71:  Συσχέτιση του Τμήματος αποφοίτησης με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας [ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ] 

 

Crosstab 

 ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ Total 

 ΟΧΙ  ΝΑΙ 

ΤΜΗΜΑ 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗ

Σ  

ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ  

ΔΙΑΙΤΟΛΟΛΟΓΙΑΣ 

Count 0 24 0 24 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 6,0% 0,0% 5,9% 

% of Total 0,0% 5,9% 0,0% 5,9% 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 54 0 54 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 13,4% 0,0% 13,4% 

% of Total 0,0% 13,4% 0,0% 13,4% 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Count 0 30 0 30 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

0,0% 7,5% 0,0% 7,4% 



Η Απορρόφηση των Αποφοίτων ΤΕΙ  ΚΡΗΤΗΣ στην Αγορά Εργασίας [2006 -2009] 

     Γραφείο Διασύνδεσης ΤΕΙ  ΚΡΗΤΗΣ 

 

74 

 

Σ 

% of Total 0,0% 7,4% 0,0% 7,4% 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 

Count 0 8 0 8 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 2,0% 0,0% 2,0% 

% of Total 0,0% 2,0% 0,0% 2,0% 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 

Count 0 26 0 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 6,5% 0,0% 6,4% 

% of Total 0,0% 6,4% 0,0% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 26 0 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 6,5% 0,0% 6,4% 

% of Total 0,0% 6,4% 0,0% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ Count 0 23 0 23 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 5,7% 0,0% 5,7% 

% of Total 0,0% 5,7% 0,0% 5,7% 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑΚΩΝ 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ  

Count 0 19 0 19 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 4,7% 0,0% 4,7% 

% of Total 0,0% 4,7% 0,0% 4,7% 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Count 0 37 0 37 

% within 0,0% 100,0 0,0% 100,0
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ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ % % 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 9,2% 0,0% 9,2% 

% of Total 0,0% 9,2% 0,0% 9,2% 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Count 1 38 1 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

2,5% 95,0% 2,5% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

100,0

% 

9,5% 100,0

% 

9,9% 

% of Total 0,2% 9,4% 0,2% 9,9% 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 5 0 5 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 1,2% 0,0% 1,2% 

% of Total 0,0% 1,2% 0,0% 1,2% 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 7 0 7 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 1,7% 0,0% 1,7% 

% of Total 0,0% 1,7% 0,0% 1,7% 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ Count 0 40 0 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 10,0% 0,0% 9,9% 

% of Total 0,0% 9,9% 0,0% 9,9% 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΠΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

Count 0 16 0 16 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 4,0% 0,0% 4,0% 
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% of Total 0,0% 4,0% 0,0% 4,0% 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 17 0 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 4,2% 0,0% 4,2% 

% of Total 0,0% 4,2% 0,0% 4,2% 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

&ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Count 0 11 0 11 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 2,7% 0,0% 2,7% 

% of Total 0,0% 2,7% 0,0% 2,7% 

ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Count 0 17 0 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 4,2% 0,0% 4,2% 

% of Total 0,0% 4,2% 0,0% 4,2% 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

Σ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 4 0 4 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

0,0% 1,0% 0,0% 1,0% 

% of Total 0,0% 1,0% 0,0% 1,0% 

ΣΥΝΟΛΟ:  Count 1 402 1 404 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,2% 99,5% 0,2% 100,0

% 

% within 

ΓΡ_ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Σ 

100,0

% 

100,0

% 

100,0

% 

100,0

% 

% of Total 0,2% 99,5% 0,2% 100,0

% 
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Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 18,291
a
 34 ,987 

Likelihood Ratio 9,342 34 1,000 

N of Valid Cases 404   

a. 38 cells (70,4%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,01. 

 

Πίνακας 72:  Συσχέτιση του Τμήματος αποφοίτησης με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας 

[ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ] 

 

Crosstab 

 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ Total 

 ΟΧΙ  ΝΑΙ 

ΤΜΗΜΑ 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗ

Σ 

ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Count 0 23 1 24 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 95,8% 4,2% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 6,2% 3,3% 5,9% 

% of Total 0,0% 5,7% 0,2% 5,9% 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Count 0 53 1 54 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 98,1% 1,9% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 14,2% 3,3% 13,4% 

% of Total 0,0% 13,1% 0,2% 13,4% 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Count 0 26 4 30 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 86,7% 13,3% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 7,0% 13,3% 7,4% 

% of Total 0,0% 6,4% 1,0% 7,4% 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ  

Count 0 7 1 8 

% within 0,0% 87,5% 12,5% 100,0
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ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ % 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 1,9% 3,3% 2,0% 

% of Total 0,0% 1,7% 0,2% 2,0% 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 

Count 0 24 2 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 92,3% 7,7% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 6,4% 6,7% 6,4% 

% of Total 0,0% 5,9% 0,5% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 22 4 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 84,6% 15,4% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 5,9% 13,3% 6,4% 

% of Total 0,0% 5,4% 1,0% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ Count 0 20 3 23 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 87,0% 13,0% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 5,4% 10,0% 5,7% 

% of Total 0,0% 5,0% 0,7% 5,7% 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑΚΩΝ 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ 

Count 0 19 0 19 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 5,1% 0,0% 4,7% 

% of Total 0,0% 4,7% 0,0% 4,7% 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Count 0 37 0 37 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 9,9% 0,0% 9,2% 
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% of Total 0,0% 9,2% 0,0% 9,2% 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Count 1 33 6 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

2,5% 82,5% 15,0% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

100,0

% 

8,8% 20,0% 9,9% 

% of Total 0,2% 8,2% 1,5% 9,9% 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 4 1 5 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 80,0% 20,0% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 1,1% 3,3% 1,2% 

% of Total 0,0% 1,0% 0,2% 1,2% 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 7 0 7 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 1,9% 0,0% 1,7% 

% of Total 0,0% 1,7% 0,0% 1,7% 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ Count 0 40 0 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 10,7% 0,0% 9,9% 

% of Total 0,0% 9,9% 0,0% 9,9% 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  

Count 0 15 1 16 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 93,8% 6,3% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 4,0% 3,3% 4,0% 

% of Total 0,0% 3,7% 0,2% 4,0% 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 14 3 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 82,4% 17,6% 100,0

% 
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% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 3,8% 10,0% 4,2% 

% of Total 0,0% 3,5% 0,7% 4,2% 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

&ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Count 0 9 2 11 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 81,8% 18,2% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 2,4% 6,7% 2,7% 

% of Total 0,0% 2,2% 0,5% 2,7% 

ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Count 0 16 1 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 94,1% 5,9% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 4,3% 3,3% 4,2% 

% of Total 0,0% 4,0% 0,2% 4,2% 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

Σ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 4 0 4 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0

% 

0,0% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

0,0% 1,1% 0,0% 1,0% 

% of Total 0,0% 1,0% 0,0% 1,0% 

ΣΥΝΟΛΟ: Count 1 373 30 404 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,2% 92,3% 7,4% 100,0

% 

% within 

ΠΡΑΚΤ_ΑΣΚΗΣ

Η 

100,0

% 

100,0

% 

100,0

% 

100,0

% 

% of Total 0,2% 92,3% 7,4% 100,0

% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 34,979
a
 34 ,421 
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Likelihood Ratio 36,267 34 ,363 

N of Valid Cases 404   

a. 38 cells (70,4%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,01. 

 
Πίνακας 73:  Συσχέτιση του Τμήματος αποφοίτησης με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας [ΟΑΕΔ] 

 

Crosstab 

 ΟΑΕΔ Total 

 ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΤΜΗΜΑ 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣ

ΗΣ 

ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Count 0 23 1 24 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 95,8% 4,2% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 5,9% 8,3% 5,9% 

% of Total 0,0% 5,7% 0,2% 5,9% 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Count 0 51 3 54 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 94,4% 5,6% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 13,0% 25,0% 13,4% 

% of Total 0,0% 12,6% 0,7% 13,4% 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Count 0 27 3 30 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 90,0% 10,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 6,9% 25,0% 7,4% 

% of Total 0,0% 6,7% 0,7% 7,4% 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ  

Count 0 7 1 8 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 87,5% 12,5% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 1,8% 8,3% 2,0% 

% of Total 0,0% 1,7% 0,2% 2,0% 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΥΛΜΕΣΩΝ 

Count 0 25 1 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 96,2% 3,8% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 6,4% 8,3% 6,4% 

% of Total 0,0% 6,2% 0,2% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 26 0 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
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% within ΟΑΕΔ 0,0% 6,6% 0,0% 6,4% 

% of Total 0,0% 6,4% 0,0% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ Count 0 23 0 23 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 5,9% 0,0% 5,7% 

% of Total 0,0% 5,7% 0,0% 5,7% 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑΚΩΝ 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ 

Count 0 19 0 19 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 4,9% 0,0% 4,7% 

% of Total 0,0% 4,7% 0,0% 4,7% 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Count 0 37 0 37 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 9,5% 0,0% 9,2% 

% of Total 0,0% 9,2% 0,0% 9,2% 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Count 1 39 0 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

2,5% 97,5% 0,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 100,0% 10,0% 0,0% 9,9% 

% of Total 0,2% 9,7% 0,0% 9,9% 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 5 0 5 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 1,3% 0,0% 1,2% 

% of Total 0,0% 1,2% 0,0% 1,2% 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 7 0 7 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 1,8% 0,0% 1,7% 

% of Total 0,0% 1,7% 0,0% 1,7% 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ Count 0 39 1 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 97,5% 2,5% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 10,0% 8,3% 9,9% 

% of Total 0,0% 9,7% 0,2% 9,9% 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ 

Count 0 15 1 16 

% within 0,0% 93,8% 6,3% 100,0% 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 3,8% 8,3% 4,0% 

% of Total 0,0% 3,7% 0,2% 4,0% 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 17 0 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 4,3% 0,0% 4,2% 

% of Total 0,0% 4,2% 0,0% 4,2% 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ & 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

Count 0 10 1 11 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 90,9% 9,1% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 2,6% 8,3% 2,7% 

% of Total 0,0% 2,5% 0,2% 2,7% 

ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Count 0 17 0 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 4,3% 0,0% 4,2% 

% of Total 0,0% 4,2% 0,0% 4,2% 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

ΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 4 0 4 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 0,0% 1,0% 0,0% 1,0% 

% of Total 0,0% 1,0% 0,0% 1,0% 

ΣΥΝΟΛΟ:  Count 1 391 12 404 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,2% 96,8% 3,0% 100,0% 

% within ΟΑΕΔ 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

% of Total 0,2% 96,8% 3,0% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 26,196
a
 34 ,828 

Likelihood Ratio 23,591 34 ,909 

N of Valid Cases 404   

a. 38 cells (70,4%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,01. 
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Πίνακας 74:  Συσχέτιση του Τμήματος αποφοίτησης με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας [ΑΓΓΕΛΙΑ 

ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ Ή ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ] 

Crosstab 

 ΑΓΓΕΛΙΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ Total 

 ΟΧΙ  ΝΑΙ 

ΤΜΗΜΑ 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗ

Σ 

ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ  

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Count 0 17 7 24 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 70,8% 29,2% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 6,0% 5,9% 5,9% 

% of Total 0,0% 4,2% 1,7% 5,9% 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 37 17 54 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 68,5% 31,5% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 13,0% 14,3% 13,4% 

% of Total 0,0% 9,2% 4,2% 13,4% 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Count 0 24 6 30 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 80,0% 20,0% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 8,5% 5,0% 7,4% 

% of Total 0,0% 5,9% 1,5% 7,4% 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ  

Count 0 7 1 8 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 87,5% 12,5% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 2,5% 0,8% 2,0% 

% of Total 0,0% 1,7% 0,2% 2,0% 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ  

Count 0 11 15 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 42,3% 57,7% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

0,0% 3,9% 12,6% 6,4% 
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Ο 

% of Total 0,0% 2,7% 3,7% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 18 8 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 69,2% 30,8% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 6,3% 6,7% 6,4% 

% of Total 0,0% 4,5% 2,0% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ Count 0 16 7 23 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 69,6% 30,4% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 5,6% 5,9% 5,7% 

% of Total 0,0% 4,0% 1,7% 5,7% 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑΚΩΝ 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ 

Count 0 14 5 19 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 73,7% 26,3% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 4,9% 4,2% 4,7% 

% of Total 0,0% 3,5% 1,2% 4,7% 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Count 0 25 12 37 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 67,6% 32,4% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 8,8% 10,1% 9,2% 

% of Total 0,0% 6,2% 3,0% 9,2% 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Count 1 29 10 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

2,5% 72,5% 25,0% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

100,0

% 

10,2% 8,4% 9,9% 

% of Total 0,2% 7,2% 2,5% 9,9% 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 3 2 5 

% within 0,0% 60,0% 40,0% 100,0
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ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ % 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 1,1% 1,7% 1,2% 

% of Total 0,0% 0,7% 0,5% 1,2% 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 5 2 7 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 71,4% 28,6% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 1,8% 1,7% 1,7% 

% of Total 0,0% 1,2% 0,5% 1,7% 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ Count 0 32 8 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 80,0% 20,0% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 11,3% 6,7% 9,9% 

% of Total 0,0% 7,9% 2,0% 9,9% 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  

Count 0 13 3 16 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 81,3% 18,8% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 4,6% 2,5% 4,0% 

% of Total 0,0% 3,2% 0,7% 4,0% 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Count 0 10 7 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 58,8% 41,2% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 3,5% 5,9% 4,2% 

% of Total 0,0% 2,5% 1,7% 4,2% 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

&ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

Count 0 7 4 11 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 63,6% 36,4% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 2,5% 3,4% 2,7% 
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% of Total 0,0% 1,7% 1,0% 2,7% 

ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Count 0 13 4 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 76,5% 23,5% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 4,6% 3,4% 4,2% 

% of Total 0,0% 3,2% 1,0% 4,2% 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

ΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 

Count 0 3 1 4 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 75,0% 25,0% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

0,0% 1,1% 0,8% 1,0% 

% of Total 0,0% 0,7% 0,2% 1,0% 

ΣΥΝΟΛΟ:  Count 1 284 119 404 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,2% 70,3% 29,5% 100,0

% 

% within 

ΑΓΓΕΛΙΑ_ΔΙΑΔΙΚΤΥ

Ο 

100,0

% 

100,0

% 

100,0

% 

100,0

% 

% of Total 0,2% 70,3% 29,5% 100,0

% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 26,743
a
 34 ,808 

Likelihood Ratio 21,637 34 ,950 

N of Valid Cases 404   

a. 27 cells (50,0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,01. 

 

Πίνακας 75:  Συσχέτιση του Τμήματος αποφοίτησης με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας [ΦΙΛΙΚΟ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ] 
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Crosstab 

 ΦΙΛΙΚΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Total 

 ΟΧΙ ΝΑΙ  

ΤΜΗΜΑ 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΣ

ΗΣ  

ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Count 0 16 8 24 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 66,7% 33,3% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 5,9% 6,1% 5,9% 

% of Total 0,0% 4,0% 2,0% 5,9% 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 30 24 54 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 55,6% 44,4% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 11,1% 18,2% 13,4% 

% of Total 0,0% 7,4% 5,9% 13,4% 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Count 0 17 13 30 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 56,7% 43,3% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 6,3% 9,8% 7,4% 

% of Total 0,0% 4,2% 3,2% 7,4% 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 

Count 0 4 4 8 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 50,0% 50,0% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 1,5% 3,0% 2,0% 

% of Total 0,0% 1,0% 1,0% 2,0% 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ  

Count 0 21 5 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 80,8% 19,2% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 7,7% 3,8% 6,4% 

% of Total 0,0% 5,2% 1,2% 6,4% 
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ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 16 10 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 61,5% 38,5% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 5,9% 7,6% 6,4% 

% of Total 0,0% 4,0% 2,5% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ Count 0 16 7 23 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 69,6% 30,4% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 5,9% 5,3% 5,7% 

% of Total 0,0% 4,0% 1,7% 5,7% 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑΚΩΝ 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ 

Count 0 10 9 19 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 52,6% 47,4% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 3,7% 6,8% 4,7% 

% of Total 0,0% 2,5% 2,2% 4,7% 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Count 0 29 8 37 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 78,4% 21,6% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 10,7% 6,1% 9,2% 

% of Total 0,0% 7,2% 2,0% 9,2% 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Count 1 24 15 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

2,5% 60,0% 37,5% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

100,0

% 

8,9% 11,4% 9,9% 

% of Total 0,2% 5,9% 3,7% 9,9% 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 3 2 5 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 60,0% 40,0% 100,0

% 

% within 0,0% 1,1% 1,5% 1,2% 
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ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

% of Total 0,0% 0,7% 0,5% 1,2% 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 5 2 7 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 71,4% 28,6% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 1,8% 1,5% 1,7% 

% of Total 0,0% 1,2% 0,5% 1,7% 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ Count 0 34 6 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 85,0% 15,0% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 12,5% 4,5% 9,9% 

% of Total 0,0% 8,4% 1,5% 9,9% 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  

Count 0 11 5 16 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 68,8% 31,3% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 4,1% 3,8% 4,0% 

% of Total 0,0% 2,7% 1,2% 4,0% 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 11 6 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 64,7% 35,3% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 4,1% 4,5% 4,2% 

% of Total 0,0% 2,7% 1,5% 4,2% 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

&ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

Count 0 9 2 11 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 81,8% 18,2% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 3,3% 1,5% 2,7% 

% of Total 0,0% 2,2% 0,5% 2,7% 

ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Count 0 12 5 17 
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% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 70,6% 29,4% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 4,4% 3,8% 4,2% 

% of Total 0,0% 3,0% 1,2% 4,2% 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙ

ΚΗΣ ΚΑΙ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 3 1 4 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 75,0% 25,0% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

0,0% 1,1% 0,8% 1,0% 

% of Total 0,0% 0,7% 0,2% 1,0% 

ΣΥΝΟΛΟ:  Count 1 271 132 404 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,2% 67,1% 32,7% 100,0

% 

% within 

ΦΙΛ_ΟΙΚΟΓ_ΠΕΡΙΒΑΛΛ

ΟΝ 

100,0

% 

100,0

% 

100,0

% 

100,0

% 

% of Total 0,2% 67,1% 32,7% 100,0

% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 26,743
a
 34 ,808 

Likelihood Ratio 21,637 34 ,950 

N of Valid Cases 404   

a. 27 cells (50,0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,01. 

 
Πίνακας 76:  Συσχέτιση του Τμήματος αποφοίτησης με τον τρόπο εύρεσης της σημερινής εργασίας 

[ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ] 

 

Crosstab 

 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ Total 

 ΟΧΙ ΝΑΙ 
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ΤΜΗΜΑ 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣ

ΗΣ  

ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Count 0 21 3 24 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 87,5% 12,5% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 6,3% 4,3% 5,9% 

% of Total 0,0% 5,2% 0,7% 5,9% 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 46 8 54 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 85,2% 14,8% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 13,8% 11,4% 13,4% 

% of Total 0,0% 11,4% 2,0% 13,4% 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Count 0 28 2 30 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 93,3% 6,7% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 8,4% 2,9% 7,4% 

% of Total 0,0% 6,9% 0,5% 7,4% 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ  

Count 0 8 0 8 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 2,4% 0,0% 2,0% 

% of Total 0,0% 2,0% 0,0% 2,0% 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 

Count 0 23 3 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 88,5% 11,5% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 6,9% 4,3% 6,4% 

% of Total 0,0% 5,7% 0,7% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 20 6 26 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 76,9% 23,1% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 6,0% 8,6% 6,4% 

% of Total 0,0% 5,0% 1,5% 6,4% 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ Count 0 18 5 23 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 78,3% 21,7% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 5,4% 7,1% 5,7% 

% of Total 0,0% 4,5% 1,2% 5,7% 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑΚΩΝ 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ 

Count 0 18 1 19 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 94,7% 5,3% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 5,4% 1,4% 4,7% 
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% of Total 0,0% 4,5% 0,2% 4,7% 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Count 0 23 14 37 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 62,2% 37,8% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 6,9% 20,0% 9,2% 

% of Total 0,0% 5,7% 3,5% 9,2% 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Count 1 34 5 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

2,5% 85,0% 12,5% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 100,0% 10,2% 7,1% 9,9% 

% of Total 0,2% 8,4% 1,2% 9,9% 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ Count 0 3 2 5 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 60,0% 40,0% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 0,9% 2,9% 1,2% 

% of Total 0,0% 0,7% 0,5% 1,2% 

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ  

Count 0 6 1 7 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 85,7% 14,3% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 1,8% 1,4% 1,7% 

% of Total 0,0% 1,5% 0,2% 1,7% 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ Count 0 27 13 40 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 67,5% 32,5% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 8,1% 18,6% 9,9% 

% of Total 0,0% 6,7% 3,2% 9,9% 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

Count 0 13 3 16 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 81,3% 18,8% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 3,9% 4,3% 4,0% 

% of Total 0,0% 3,2% 0,7% 4,0% 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

Count 0 17 0 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 5,1% 0,0% 4,2% 

% of Total 0,0% 4,2% 0,0% 4,2% 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ & 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

Count 0 11 0 11 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
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% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 3,3% 0,0% 2,7% 

% of Total 0,0% 2,7% 0,0% 2,7% 

ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Count 0 15 2 17 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 88,2% 11,8% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 4,5% 2,9% 4,2% 

% of Total 0,0% 3,7% 0,5% 4,2% 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

ΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 

Count 0 2 2 4 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,0% 50,0% 50,0% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 0,0% 0,6% 2,9% 1,0% 

% of Total 0,0% 0,5% 0,5% 1,0% 

ΣΥΝΟΛΟ:  Count 1 333 70 404 

% within 

ΤΜ_ΑΠΟΦΟΙΤ 

0,2% 82,4% 17,3% 100,0% 

% within ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

% of Total 0,2% 82,4% 17,3% 100,0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 46,190
a
 34 ,079 

Likelihood Ratio 44,912 34 ,100 

N of Valid Cases 404   

a. 33 cells (61,1%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is ,01. 
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4. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Η παρούσα μελέτη πρόκειται για τη δεύτερη μελέτη του συγκεκριμένου Έργου. Η πρώτη αφορούσε στο 

διάστημα 2002 – 2005 και η εν λόγω μελέτη αφορά στο διάστημα 2006 – 2009. Τα αποτελέσματα της 

κρίνονται ιδιαίτερα σημαντικά καθώς αποτυπώνουν την παρούσα κατάσταση των αποφοίτων  σε όρους 

απασχόλησης.  

Συγκεκριμένα από την περιγραφική στατιστική των μεταβλητών του ερωτηματολογίου για το ΤΕΙ Κρήτης 

προκύπτουν τα παρακάτω διαφαίνεται ότι η πλειοψηφία (80,8%) των απόφοιτων του ΤΕΙ Κρήτης προέρχεται 

από Ενιαίο Λύκειο και δευτερευόντως (19,2%) από Επαγγελματικό Λύκειο ή τα παλαιότερα ΤΕΕ/ΤΕΛ/ΕΠΑΛ. 

Επιπροσθέτως η πλειοψηφία (63%) αποφοίτησαν από το Τμήμα τους με βαθμό πτυχίου Καλώς ενώ ένα 

35,4 % & με Λίαν Καλώς και μόλις ένα 1,6% με Άριστα.  

Οι απόφοιτοι σε ένα ποσοστό 11,3% (λίγο περισσότεροι από ένας στους δέκα απόφοιτους) έχει 

ολοκληρώσει -ή βρίσκονται σε εξέλιξη- μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό. Επίσης έξη 

σπουδαστές έχουν ολοκληρώσει -ή βρίσκεται σε εξέλιξη- το Διδακτορικό τους στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό. 

Σημειώνουμε δε, ότι η πλειοψηφία των αποφοίτων (79%) γνωρίζουν Αγγλικά, αναγνωρίζοντας τις 

σημερινές απαιτήσεις του εργασιακού περιβάλλοντος. Σχετικά με τη γνώση ηλεκτρονικών υπολογιστών, 

βάσει των απαντήσεων, αγγίζει το 100% καθώς όλοι οι απόφοιτοι έχουν γνώσεις,   ενώ σημαντικό ποσοστό 

κυμαίνεται από 94,7% έως 97,5%. Συγκεκριμένα οι απόφοιτοι γνωρίζουν την χρήση άλλων προγραμμάτων 

Η/Υ: Word, Excel, Power Point και είναι εξοικειωμένοι με τη χρήση του Διαδυκτίου. 

 

Αναφορικά με τον αριθμό των αποφοίτων που δεν είχε κανενός είδους άλλη κατάρτιση ή εκπαίδευση 

είναι πολύ μεγάλος (95,7%). Συμπληρωματικά αναφέρουμε ότι  οι δε λίγοι που δήλωσαν κάτι διαφορετικό 

αυτό αφορούσε την φοίτησή τους σε κάποια άλλη σχολή, πιθανότατα πριν ή μετά τις σπουδές τους στο ΤΕΙ. 

Οι απόφοιτοι που είχαν κάποιου είδους κατάρτιση/ εκπαίδευση σε ΙΕΚ, ανέρχονται σε μόλις 3,4% του 

συνόλου των ερωτηθέντων. 

 

Η σχετικότητα με τις σπουδές, χρήζει επίσης αναλύσεως, καθώς λίγο περισσότεροι από πέντε στους 

δέκα (53,2%) εργάζονται ως μισθωτοί υπάλληλοι και ένα 62,9% σε αντικείμενο σχετικό με τις σπουδές τους. 

Αναφορικά με τον τρόπο αναζήτησης εργασίας,  το 32,7% των αποφοίτων αναζήτησαν την εργασία μέσω του 

φιλικού ή οικογενειακού περιβάλλοντος τους και για το 29,5% από αγγελία στο διαδύκτιο. Το 17,3% βρήκαν 

την εργασία μέσω διαγωνισμού. Με πολύ μικρότερα ποσοστά, οι απόφοιτοι δηλώνουν ότι αναζήτησαν  

εργασία μέσω πρακτικής άσκησης (7,4%)  ή άλλης διαδικασίας (6,7%), και ΟΑΕΔ (3%) ενώ μόλις ένας 

απόφοιτος βρήκε δουλειά μεσω του Γραφείου Διασύνδεσης. 
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Παρατηρείται σημαντική κινητικότητα στην αναζήτηση εργασίας. Πάνω από τους μισούς αποφοίτους 

(52,2%) δηλώνουν ότι η σημερινή τους απασχόληση δεν είναι η πρώτη, σε αντιδιαστολή με ένα 47,5% που 

δηλώνει ότι εργάζεται στην πρώτη τπου εργασία. 

 

Τα επίπεδα ικανοποίησης από την απασχόληση τους είναι υψηλά. Γενικά οι εργαζόμενοι απόφοιτοι 

είναι ικανοποιημένοι από την εργασία τους και σε μικρότερο βαθμό από τις αμοιβές τους. 

Αναλυτικότερα, πάνω από τους μισούς αποφοίτους (61,7%) δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ 

ικανοποιημένοι από την αμοιβή τους ενώ πολύ λιγότεροι (20,6%) των αποφοίτων δηλώνουν ελάχιστα ή λίγο 

ικανοποιημένοι. Αναφορικά με το ύψος των αμοιβών, η μεγάλη πλειοψηφία, που υπερβαίνει το 60%, 

αμείβεται με ποσά που κυμαίνονται από 601 έως 1100 € η οποία αποτελεί και την τάση, στην περίοδο κρίσης 

που διανύει η χώρα μας.  

  

 Συμπερασματικά, μπορούμε να πούμε ότι οι απασχολούμενοι απόφοιτοι είναι μέτρια προς πολύ 

ικανοποιημένοι από τις αμοιβές τους (σε ποσοστό 55%) αλλά υπάρχει ένα σημαντικό ποσοστό τους (34,2%) 

που δεν εμφανίζεται ικανοποιημένο.  

 

Ο μεγαλύτερος μισθός, για ένα ποσοστό 20,4%  των αποφοίτων, η μη σχετικότητα με τις σπουδές για 

το 17,6% και, τέλος η ικανοποίηση των φιλοδοξιών τους, για το 14,6% θα ήταν οι κύριοι λόγοι για την 

αναζήτηση άλλης εργασίας. Τέλος, σε πολύ μεγάλο ποσοστό (90,6%) οι απόφοιτοι θεωρούν ότι οι εργοδότες 

τους είναι αρκετά ή πάρα πολύ  ικανοποιημένοι μαζί τους  και δεν θεωρούν ότι ο εργοδότης τους θα 

προτιμούσε έναν απόφοιτο πανεπιστημίου για τη θέση τους.  

 

Το μεγαλύτερο ποσοστό των φοιτητών αυτοαπασχολείται (68,2%), κυρίως (70,4%) σε επιχειρήσεις 

σχετικές με τις σπουδές του αλλά , στο 83,5% των περιπτώσεων, χωρίς άλλο προσωπικό. 

 

Χρήζει σπουδαιότητας να αναφέρουμε ότι το 23,8% των αποφοίτων είναι άνεργοι και το 3% άεργοι. 

Αυτό αποτελεί σχετικό μικρό ποσοστό ανεργίας, αναφορικά με το μέσο επίπεδο της ανεργίας στη Χώρα μας. 

Συγκριτικά προκύπτουν τα συμπεράσματα ότι  τα δύο φύλα δεν διαφοροποιούνται στατιστικά σημαντικά 

σχετικά με τον τρόπο εύρεσης της εργασίας τους.  Αντίθετα, το φύλο διαμορφώνει διαφορετικές συνθήκες 

απασχόλησης. Οι άντρες αυτοαπασχολούνται σε σχεδόν διπλάσιο ποσοστό από τις γυναίκες, ενώ οι αμοιβές 

τους είναι κατά κανόνα υψηλότερες, αν και καταγράφηκαν και εξαιρέσεις. 

 

Επίσης οι γυναίκες παρουσιάζουν σημαντικά μεγαλύτερο ποσοστό ανέργων (14,2% προς 9,4%) και 

ποσοστό αέργων 3% έναντι μηδενικού ποσοστού των ανδρών. Παρατηρούνται σημαντικές διαφοροποιήσεις 

ανάμεσα στα Τμήματα του ΤΕΙ όσον αφορά θέματα εργασιακής κατάστασης και απασχόλησης, πρακτικών 
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εύρεσης εργασίας, ανεργίας. 

 

Οι απόφοιτοι συγκεκριμένων Τμημάτων του ΤΕΙ όπως της Κοινωνικής Εργασίας (σε ποσοστό 37,8%) 

και της Νοσηλευτικής (σε ποσοστό 32,5%) χρησιμοποιούν τους διαγωνισμούς ως κανάλι εύρεσης εργασίας, 

καθώς απορροφόνται κυρίως σε φορείς δημοσίας εκμετάλλευσης.  

 

Επιπροσθέτως, καταγράφονται σημαντικές διαφοροποιήσεις των Τμημάτων του ΤΕΙ σε σχέση με την 

απασχόληση και την αυτοαπασχόληση των αποφοίτων. Υπάρχουν Τμήματα (όπως της Νοσηλευτικής και 

Κοινωνικής εργασίας) που μεγάλα ποσοστά αποφοίτων (74% και 66% αντίστοιχα) είναι μισθωτοί και 

καταγράφονται ελάχιστοι άνεργοι και από την άλλη υπάρχουν Τμήματα όπου το ποσοστό των 

αυτοαπασχολούμενων είναι σημαντικό (Τμ. Δομικών Έγων, Ηλεκτρολογίας και Διατροφής & Διαιτολογίας). Τα 

τμήματα με τα μεγαλύτερα ποσοστά ανέργων είναι αυτά της Μουσικής Τεχνολογίας, Μηχανολόγων & ΘΕΚΑ. 

 

Τέλος, σύμφωνα με την καταγραμμένη άποψη των αποφοίτων, για αρκετά Τμήματα του ΤΕΙ 

παρατηρείται μικρή αντιστοιχία σπουδών και αντικειμένου απασχόλησης. Θετικές συσχετίσεις (Πολύ + Πάρα  

Πολύ) καταγράονται στο 62,9% των απαντήσεων ενώ αρνητικές (Ελάχιστα + Λίγο) μόνο στο 27,9% των 

απαντήσεων.  

Επιλογικά, καθαρά μπορούν να χαρακτηριστούν τα αποτελέσματα στα Τμ. Ηλεκτρολογίας (όπου το 

88,4% απαντά Πολύ & Πάρα  Πολύ και μόλις 1% Ελάχιστα  &  Λίγο) και Μουσικής Τεχνολογίας, όπου το 99,7% 

απαντά Πολύ  &  Πάρα  Πολύ και κανείς Ελάχιστα  &  Λίγο. Αντίθετα, αρκετά Τμήματα παρουσιάζουν υψηλά 

αθροίσματα θετικών συσχετίσεων (Πολύ  &  Πάρα Πολύ) ενώ ταυτόχρονα, μερικά από αυτά, παρουσιάζουν 

και σημαντικά αθροίσματα αρνητικών συσχετίσεων (Ελάχιστα  &  Λίγο), όπως π.χ. : τα Τμ. Νοσηλευτικής με 

82,5% θετικά και 15%, αρνητικά, Τουριστικών Επιχειρήσεων με 82% θετικά και 17% αρνητικά, 

Επιχειρηματικού Σχεδιασμού & Πληροφοριακών Συστημάτων με 75,1% θετικά και 12% αρνητικά, κ.α.   
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Παράρτημα Ι 
 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ  
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ  

«ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΕΙ 2006-2009» 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ – MIS 299924  

2012 - 2013 

 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι. ΚΡΗΤΗΣ 

Τ.Θ. 1939 Τ.Κ. 710 04 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ, Τηλ.: 2810/379335 

Α. ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥ             

1. Ονοματεπώνυμο :  

2. Όνομα Πατέρα : 

3. Όνομά Μητέρας :  

4. Φύλο :      Άνδρας          Γυναίκα  

4α. (Για τους άντρες μόνο) Έχετε εκπληρώσει τις στρατιωτικές σας υποχρεώσεις     Ναι          Όχι 

5. Ηλικία (σε έτη) : 

6. Οικογενειακή Κατάσταση :         Παντρεμένος       Ανύπαντρος   Διαζευγμένος  

7. Αριθμός παιδιών :   

8. Τόπος Κατοικίας :   

(πόλη / χωριό – νομός)   

9. Τηλ:  Οικίας  Εργασίας  

Κινητό: email 
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Β. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

12. Τύπος Λυκείου Αποφοίτησης  :  

        Ενιαίο    Επαγγελματικό    Άλλο  
13. Σχολή Αποφοίτησης :  

 
 

14. Τμήμα Αποφοίτησης :  
 

 
14 α. Το τμήμα αποφοίτησης ήταν στις τρεις πρώτες επιλογές σας για την εισαγωγή σας στα ΑΕΙ; 

 Ναι   Όχι 
15. Έτος Εισαγωγής :   16. Έτος Αποφοίτησης :                       
17. Βαθμός Πτυχίου  

 Καλώς    (5 - 6,9)    Λίαν καλώς   (7 – 8,4)      Άριστα   (8,5 – 10) 
   18. Διαθέτετε ή βρίσκεται σε εξέλιξη; 

  Μεταπτυχιακός Τίτλος Σπουδών  Ναι   Όχι   Σε εξέλιξη 

  Διδακτορικό Δίπλωμα    Ναι   Όχι   Σε εξέλιξη  
  18α.Αν ναι, προσδιορίστε τη χώρα σπουδών. 

 στην Ελλάδα     στο εξωτερικό, Χώρα Σπουδών 
 

 
18βΕίναι οι μεταπτυχιακές σας σπουδές σχετικές με την Ειδικότητα που τελειώσατε στο ΤΕΙ ;  

          Ελάχιστα    Λίγο   Μέτρια      Πολύ    Πάρα Πολύ  
   18γ. Ποιοι είναι οι λόγοι που σας οδήγησαν να προχωρήσετε σε μεταπτυχιακές σπουδές ;  

           Πιστεύετε ότι θα σας βοηθήσει στην ανεύρεση εργασίας που να αντιστοιχεί στο επίπεδο των σπουδών σας ;  

           Πιστεύετε ότι χρειάζεστε μεγαλύτερη εξειδίκευση για να ασκήσετε το επάγγελμα που έχετε σπουδάσει ;  

           Σας ενδιαφέρει να εμβαθύνετε στο Επιστημονικό Αντικείμενο που έχετε σπουδάσει ; 

           Αναφέρετε άλλο λόγο  
19. Εργαζόσασταν κατά τη διάρκεια που πραγματοποιούσατε τις μεταπτυχιακές σας σπουδές ;   

 Ναι    Όχι   
20.Επίπεδο Ξένης Γλώσσας ;  
    Επίπεδο Γνώση                           Πτυχίο  
 

    Αγγλικά           Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα        
 

 

    Γαλλικά      Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα        
 

 

    Γερμανικά      Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα        
 

 

    Ιταλικά      Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα        
 

 

    Ισπανικά      Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα        
 

 

     Άλλη          Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα   
 

 
 21. Ποιες είναι οι γνώσεις στους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές  

Επίπεδο Γνώση                           ΝΑΙ               ΟΧΙ   Πτυχίο     
 

 
      

   Word          Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα         

   Excel      Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα         

   Power Point      Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα         

   Internet      Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα         

   Άλλο       Καλά    Πολύ Καλά    Άριστα         
    
22. Εκτός από το πτυχίο του ΤΕΙ έχετε αποκτήσει κάποιο άλλη επιπλέον κατάρτιση /εκπαίδευση; 

   Πτυχίο από άλλο Τμήμα Παν/μίου ή ΤΕΙ  (Τμήμα:……………………, Σχολή:………………………….. 
Ίδρυμα:……………...........................................................) 

  IΕΚ  ( Ειδικότητα ) 

           Σεμινάριο    ( Αναφέρεται θεματικό πεδίο ) 

   Αναφέρετε άλλου είδους Άτυπη κατάρτιση  
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Γ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ  

23.  Ποια είναι η εργασιακή σας κατάσταση σήμερα ;  

 Απασχολούμενος μισθωτός   

 Αυτοαπασχολούμενος  
 Άνεργος (δεν έχω απασχόληση και βρίσκομαι στο στάδιο της αναζήτησης)   

 Άεργος (δεν αναζητώ απασχόληση στην παρούσα φάση για λόγους όπως:  στρατιωτική θητεία, οικιακή απασχόληση κλπ)  

  
Γ1. ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΣ ΜΙΣΘΩΤΟΣ  

 
24. Τι είδους απασχόληση έχετε ; 

      Μισθωτός με πλήρη απασχόληση  

      Μισθωτός με μερική απασχόληση  
 
24

α
. Τομέας απασχόλησης:   

  Δημόσια Υπηρεσία, ΝΠΔΔ, Τοπική Αυτοδιοίκηση 

  Δημόσια Επιχείρηση , ΝΠΙΔ, ΔΕΚΟ 

 Ιδιωτικός 
      
25. Η σημερινή σας απασχόληση αντιστοιχεί στις σπουδές που έχετε κάνει στο ΤΕΙ ; 

        Ελάχιστα    Λίγο   Μέτρια      Πολύ    Πάρα Πολύ  
 

 26. Πως βρήκατε την σημερινή σας εργασία ;  

     Από το Γραφείο  Διασύνδεσης του ΤΕΙ 

     Μέσω της  Πρακτικής Άσκησης 

     Από τον ΟΑΕΔ 

     Από Αγγελία στον τύπο, Διαδίκτυο 

     Από το φιλικό ή οικογενειακό μου περιβάλλον  

     Μέσω Διαγωνισμού  

     Περιγράψτε άλλη διαδικασία  
    
27. Πότε βρήκατε την σημερινή σας απασχόληση ;    
  Μήνας  ____________      Έτος ______________ 
28. Η σημερινή σας εργασία είναι η πρώτη σας εργασία μετά την απόκτηση του πτυχίου σας ;  

     Ναι       Όχι  
 

28
 
α. Αν όχι σε πόσο διάστημα μετά την απόκτηση του πτυχίου σας από το ΤΕΙ βρήκατε την πρώτη σας   

        απασχόληση.  
Έτη __________ Μήνες ______________ 

29. Είστε ικανοποιημένος/η από την απασχόληση σας  
       α. όσον αφορά το αντικείμενο εργασίας σας, σε σχέση με το επίπεδο των σπουδών σας ;  

          Ελάχιστα  Λίγο    Μέτρια       Πολύ    Πάρα Πολύ    Δεν απαντώ 
 

       β. το ύψος των αμοιβών σας κυμαίνεται (καθαρές αμοιβές) :   
Έως 600 ευρώ                         
Από 601 ως 1100 ευρώ           
Από 1101 ως  1800 ευρώ        
Από 1801 ευρώ   και πάνω     

Δεν απαντώ                   
 
γ. όσον αφορά το ύψος των αμοιβών σας :  

         Ελάχιστα    Λίγο   Μέτρια       Πολύ   Πάρα Πολύ     Δεν απαντώ 
 

30. Για ποιους λόγους θα αναζητούσατε μία άλλη απασχόληση ;   

       H εργασία μου δεν είναι σχετική με τις σπουδές μου  

       H εργασία που έχω δεν ικανοποιεί τις φιλοδοξίες μου  

       Οι αποδοχές μου δεν με ικανοποιούν  

       Αναφέρετε άλλες αιτίες  

       Είμαι ικανοποιημένος από την εργασία που έχω.  
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31. Εκτιμάτε ότι ο/η εργοδότης σας είναι ικανοποιημένος/η από την απόδοσης σας σε σχέση     
      με την  επιστημονική σας κατάρτιση ;  

      Λίγο       Αρκετά      Πάρα Πολύ        Δεν γνωρίζω      Δεν απαντώ  
 
32. Πιστεύετε ότι ο/η εργοδότης σας θα προτιμούσε στη θέση εργασίας σας να έχει έναν  
      απόφοιτο Πανεπιστημίου ;  

       Ναι    Όχι   Ίσως   Δεν γνωρίζω   Δεν απαντώ  
 
(ΑΝ ΕΙΝΑΙ ΣΤΕΛΕΧΟΣ πχ. Διευθυντής Πωλήσεων σε ιδιωτική επιχείρηση ή υψηλόβαθμος του Δημοσίου)  
32

α
. Θα θέλατε να συμμετάσχετε σε ενημερωτικές δράσεις του Γραφείου Διασύνδεσης σε θέματα που 

αφορούν στην επαγγελματική σταδιοδρομία των αποφοίτων (πχ. «Ημέρες  Σταδιοδρομίας – Καριέρας, 
Ένταξη στο Δίκτυο Μεντόρων) ;  

ΝΑΙ               ΟΧΙ  
Γ2.  ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΣ  
 
33. Η επιχείρηση που έχετε  

       Είναι οικογενειακή επιχείρηση ; 

       Είναι επιχείρηση που ξεκινήσατε μόνος σας μετά την αποφοίτηση σας από το ΤΕΙ ; 

       Άλλο ; 
 
34.Η επιχείρηση που έχετε είναι σχετική με τις σπουδές σας στο ΤΕΙ; 

         Καθόλου      Λίγο         Μέτρια       Πολύ     
 
35. Για να δημιουργήσετε την επιχείρηση σας ενισχυθήκατε οικονομικά από  

      Οικογενειακά  Κεφάλαια ; 

      Από δική σας προηγούμενη εργασία ; 

      Τραπεζικό Δάνειο ; 

      Επιχορήγηση από Κοινοτικά Προγράμματα Ενίσχυσης της Επιχειρηματικότητας ; 

      Όλα τα παραπάνω; 

      Άλλη πηγή ;  
 
36. Ποιος είναι ο αριθμός των απασχολούμενων στην επιχείρηση σας (χωρίς εσάς) ;  
       Αριθμός υπαλλήλων :  
 
37. Mε την απόφαση σας να ανοίξετε δική σας επιχείρηση είστε  

        καθόλου ικανοποιημένος/η 

        λίγο ικανοποιημένος/η  

        αρκετά ικανοποιημένος/η 

 πολύ ικανοποιημένος/η 
 

37
α
. Θα θέλατε να συμμετάσχετε σε ενημερωτικές δράσεις του Γραφείου Διασύνδεσης σε θέματα που 

αφορούν στην επαγγελματική σταδιοδρομία των αποφοίτων (πχ. «Ημέρες  Σταδιοδρομίας – Καριέρας , 
Ένταξη στο Δίκτυο Μεντόρων) ;  

ΝΑΙ               ΟΧΙ  
Γ3. ΑΝΕΡΓΟΣ  
 
38. Μετά την απόκτηση του πτυχίου σας για πόσους μήνες είστε άνεργος ;  

Ως 6 μήνες                                 
Από  6 ως 12 μήνες                    
Από 12 ως 24 μήνες                   
Περισσότερο από 24 μήνες        

38 α. Παίρνετε επίδομα ανεργίας και αν ναι για πόσο διάστημα ;  

       Ναι        Όχι  
    Διάστημα Επιδόματος Ανεργίας __________ 
 
39. Έχετε εργαστεί στο παρελθόν μετά την απόκτηση του πτυχίου σας  

        Ναι     Όχι  
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40.  Αν ναι, η απασχόληση που είχατε αντιστοιχούσε  στις σπουδές που έχετε κάνει στο ΤΕΙ ; 

        Ελάχιστα    Λίγο    Μέτρια       Πολύ     Πάρα Πολύ  
     
41. Τι είδους εργασία αναζητάτε ;   

 Εξειδικευμένη εργασία που είναι σχετική με το πτυχίο σας; 

 Εργασία που να σας δίνει προοπτικές αργότερα να χρησιμοποιήσετε τις γνώσεις από τις σπουδές σας; 

 Οποιαδήποτε εργασία  

     Άλλη απάντηση ____________________________   
 
42. Ποιες είναι οι ενέργειες που κάνετε για να βρείτε απασχόληση ;  

     Από το Γραφείο Διασύνδεσης του ΤΕΙ  

     Μέσω της Πρακτικής Άσκησης  

 Από τον ΟΑΕΔ 

 Από Αγγελίες στον τύπο, Διαδίκτυο 

 Από το φιλικό ή οικογενειακό περιβάλλον  

 Μέσω Διαγωνισμού (π.χ. ΑΣΕΠ) 

 Άλλη διαδικασία  
 
43. Ποιοι είναι οι δυο σημαντικότεροι κατά τη γνώμη σας λόγοι για τους οποίους δεν βρίσκετε εργασία; (επιλέξτε 

ιεραρχικά 1
η
 επιλογή για το πιο σημαντικό και 2

η
 επιλογή για το λιγότερο σημαντικό) 

1
η
 επιλογή  2

η
 επιλογή 

1 Λόγω της Οικονομικής Κρίσης 1 

2 Υπάρχει γενικότερα μεγάλη ανεργία στον Τομέα μου 2 

3 Δεν υπάρχουν ικανοποιητικές διαδικασίες προώθησης στην Αγορά Εργασίας 
– το τμήμα μου δεν είναι γνωστό στους υποψήφιους εργοδότες 

3 

4 Λανθασμένος Επαγγελματικός Προσανατολισμός 4 

5 Απαιτείται μεγαλύτερη εμπειρία ή και περισσότερη εξειδίκευση μέσω 
κατάρτισης/εκπαίδευσης 

5 

6 Χρειάζομαι ελαστικό ωράριο ή μερική απασχόληση λόγω άλλων πχ. 
Οικογενειακών υποχρεώσεων 

6 

7 Άλλο 7 

  
Γ4. ΑΕΡΓΟΣ  
 
44. Αναφέρετε τον λόγο για τον οποίο είστε Άεργος  

 Περαιτέρω σπουδές  

 Στρατιωτικές υποχρεώσεις  

 Οικογενειακές υποχρεώσεις  

 Αναφέρετε άλλους λόγους  
 
45. Είχατε μέχρι σήμερα εμπειρία σημαντικής απασχόλησης ανάλογη των προσδοκιών σας; 

        Ναι     Όχι  
Δ. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΚΤΗ  


